
رئیس مرکز امور اتباع وزارت کشور با اشاره به حضور ۶۱۰ هزار 
و ۳۱۷ دانش‌آموز اتباع در مدارس کشور گفت: آمار حضور ۱۷ 
میلیون اتباع افغانستانی پایه و اساسی ندارد. به گزارش مهر، نادر 
یاراحمدی مشاور وزیر کشور و رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین 
خارجی وزارت کشور با اشاره به حضور اتباع خارجی در کشور، 
اظهار کرد: مهم‌ترین مسئله‌ای که مردم از ما می‌خواهند برنامه‌ریزی 
است؛ مردم ما خودشان از مردم کشورهای دیگر پذیرایی می‌کنند؛ 
اما نگران هستند بی برنامگی‌ها برای کشور مشکل ایجاد کند. اتباع 
 نیز از ما سوال می‌کنند آیا ما می‌توانیم در همان مسیر گذشته 

را ادامه دهیم؟
وی ادامه داد: مرکز امور اتباع خارجی واژه اتباع خارجی و مهاجرین را 
جدا کرده، چرا که مهاجرت می‌تواند قانونی یا غیرقانونی باشد. ما در 

سال ۱۹۵۱ به قانون جهانی در خصوص مهاجرین پیوستیم و قبول 
کردیم می‌توانیم اتباع را حتی غیرقانونی بپذیریم و البته که در همان 
قانون مشخص شده چگونه با این افراد برخورد شود. حتی اگر کسی 
غیرقانونی وارد کشور شود خطا کرده؛ اما باید در اولین فرصت خودش 
را معرفی کند و می‌تواند از تسهیلات کوتاه مدت و بلند مدت ما بهره 
ببرد. رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور اضافه 
کرد: امروز بسیاری از توریست‌ها به کشور می‌آیند؛ یادم نمی‌رود در 
سال ۱۳۸۶ یک رکورد را ثبت کردیم. ما در حال برنامه‌ریزی هستیم 
و فکر می‌کنیم توانمند هستیم و مشکلات را می‌توانیم حل کنیم. طی 
سه سال گذشته ایجاد سازمان ملی مهاجرت مطرح شد و منتظریم 
این سازمان شروع به کار کند تا نیازهای اتباع خارجی را تأمین کنیم.

وی تأکید کرد: در سال ۱۳۵۵ اخراج بسیاری از اتباع ایرانی در عراق 

را داشتیم و در ایران هم همین اتفاق برای عراقی‌ها شکل گرفت. با 
شروع جنگ تحمیلی بسیاری از مردم عراق به کشور ما وارد شدند 
و ما وارد بحث مدیریت کلان اتباع خارجی شدیم و از شرق کشور 
هم افراد زیادی وارد کشور شدند. بیش از ۱۰۰ ملیت در کشور ما 
حضور دارند. اتباع افغانستانی با فاصله بسیار زیاد در صدر قرار دارند 
و از کشورهای حاشیه خلیج فارس، آسیای میانه، کشورهای اروپایی 
و… نیز در کشور حضور دارند. برخی از اتباع در مهمان شهرهای ما 
در غرب کشور در حال زندگی هستند. واحد شمارش اتباع افغانستانی 
میلیون، واحد شمارش اتباع عراقی ۱۰۰۰ و بقیه اتباع تعداد حدود 

۱۰۰ نفر هستند.
یاراحمدی ادامه داد: ما بدون اینکه مردم کمک کنند، امکان حل 
مسائل را نداریم؛ ما بیش از چهار میلیون اسم اتباع داریم و نزدیک 

به ۲ تا ۲.۵ میلیون نفر هم اتباع غیرمجاز هستند. برخی از این ۴ 
میلیون نفر قانونی و برخی دیگر شبه قانونی هستند. امروز بیشتر 
از ۲ میلیون نفر از اتباع هم سرشماری شدند و فقط اسمشان را 
در اختیار داریم اما آن را قانونی تلقی نمی‌کنیم. امروز ۶ میلیون و 
۱۰۰ هزار نفر اتباع در کشور حضور دارند؛ اما به دلیل اینکه بسیاری 
از آن‌ها قانونی نیستند، مشکلاتی برای ما ایجاد کرده‌اند. وی با بیان 
اینکه »اگر بخواهیم به همه سرویس دهیم، باید افراد غیرقانونی 
از کشور خارج شوند« گفت: با این حال به بسیاری از کشورها که 
تمایل به حضور در کشور را دارند روادید می‌دهیم. بسیاری از 
 کارفرمایان و مردم از اتباع درخواست کارت شناسایی پناهندگی یا 

مهاجرت نمی‌کنند.
رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور اضافه کرد: 

متأسفانه مردم روی موضوع اتباع مجاز و غیرمجاز تفکیک قائل 
نمی‌شوند؛ بسیاری از کارفرمایان و مردم از اتباع درخواست کارت 
شناسایی پناهندگی یا مهاجرت نمی‌کنند و به عنوان نیروی کار 
از آن‌ها استفاده می‌کنند. مهم‌ترین چالش ما این است که چرا از 
اتباع غیرمجاز به عنوان نیروی کار استفاده می‌کنند، در حالی که 
می‌توانند به اداره کل اتباع بروند و از کسانی که شناسه شغلی دارند 

استفاده کنند.
وی ادامه داد: در کشور ما جاذبه‌های زیادی برای اتباع وجود دارد 
و مهم‌ترینش استفاده از یارانه‌هایی شامل سوخت و نان است که 
مرکز امور اتباع در این خصوص کاری نمی‌تواند انجام دهد و به عهده 
سازمان هدفمندی یارانه‌ها یا برنامه‌های اقتصادی دولت است و برای 

رفع این مشکل نیاز به یک همکاری مشترک داریم.

رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر فراجا رویکردها و اولویت‌های 
مأموریتی پلیس مبارزه با مواد مخدر فراجا در سال ۱۴۰۴ را 

تشریح کرد.
به گزارش ایسنا، سردار ایرج کاکاوند ضمن گرامیداشت یاد 
و خاطره شهدای انقلاب اسامی و دفاع مقدس، شهدای 
عرصه نظم و امنیت و نیز شهدای انتظامی کشور به ویژه 
پلیس مبارزه با مواد مخدر، اظهار داشت: با افتخار اعلام می 
کنم پلیس مبارزه با مواد مخدر از جمله رده های تخصصی 
در سطح فراجاست که کارکنان آن با ایثار و از جان گذشتگی 
مثال زدنی از مرز تا مرکز، مجدانه در برقراری نظم و امنیت در 

سراسر کشور در حال جهاد هستند.
رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر فراجا در ادامه به تشریح 
رویکردها و اولویت‌های مأموریتی پلیس مبارزه با مواد مخدر 

در سال جاری پرداخت و تصریح کرد: برابر منویات فرماندهی 
معظم و معزز کل قوا حضرت آیت العظمی امام خامنه‌ای عزیز 
)مدظله العالی(، تأکید سردار فرمانده کل انتظامی کشور و نیز 
مطالبات به حق شهروندان، ارتقاء اشراف اطلاعاتی به منظور 
مقابله تمام عیار با مواد مخدر از ورود تا توزیع و مصرف، ضربه 
زدن به بنیان های اقتصادی قاچاقچیان مواد مخدر و شناسایی 
اموال آنها، مبارزه با سرشبکه‌های اصلی قاچاق مواد مخدر، 
جمع آوری معتادین متجاهر و خرده فروشان مواد مخدر 
و همچنین پیشگیری اجتماعی از وقوع معضل اعتیاد که 
موجب شکل‌گیری آسیب‌های اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی 
بی‌شمار می‌گردد، از اولویت‌های اصلی ماموریتی این پلیس 

در سال جاری است.
این مقام ارشد انتظامی در بخش دیگری از سخنان خود به 

نتایج موفقیت آمیز اجرای طرح های آرامش در شهر اشاره 
و تصریح کرد: از زمان راه اندازی قرارگاه تشدید برخورد با 
خرده فروشان مواد مخدر و جمع آوری معتادان متجاهر، 
پس از اجرای شانزده مرحله از طرح فوق، خوشبختانه برابر 
نظرسنجی ها و بازدید های میدانی صورت پذیرفته، شاهد 
وضعیت مطلوبی در سطح شهرها هستیم؛ لذا تثبیت مناطق 
پاکسازی شده از حضور معتادان متجاهر و خرده فروشان مواد 
مخدر و نیز استمرار اجرای طرح آرامش در شهر تا پایان سال، 
از مهم‌ترین مأموریت‌های این پلیس در سال جاری می‌باشد.

وی همچنین به ضرورت و اهمیت ریشه یابی و شناسایی 
عناصر اصلی قاچاق و ترانزیت مواد مخدر اشاره و عنوان کرد: 
پلیس مبارزه با مواد مخدر به عنوان یکی از رده های تخصصی 
در سطح کشور و منطقه وظیفه دارد به منظور دستیابی هر 

چه بیشتر به موفقیت، علی الخصوص در زمینه ریشه یابی و 
شناسایی عناصر اصلی قاچاق و ترانزیت مواد مخدر در حوزه 
استانی، درون و برون مرزی؛ بویژه در استانهایی که در نوار 

مرزی مستقرند، اشراف اطلاعاتی خود را افزایش دهد.
سردار کاکاوند در بخش دیگری از سخنان خود با تأکید بر 
ضرورت رصد بر خط اقدامات مجرمانه قاچاقچیان مواد مخدر 
در فضای مجازی، به ارتقاء اشراف اطلاعاتی پلیس در این 
حوزه اشاره کرد و اظهار داشت: دسترسی و استفاده روز افزون 
آحاد جامعه به خصوص جوانان و نوجوانان از فضای مجازی 
در طی چند سال اخیر، قاچاقچیان و سوداگران مرگ را بر آن 
داشته است که از این فضا برای مقاصد خود سوءاستفاده کرده 
و با تبلیغ مصرف، آموزش و توزیع، روش و شگرد خود را عوض 
کنند؛ در همین راستا پلیس نیز با اقدامات پیش دستانه، 

همواره با رصد این فضا توانسته است تعدادی از این باندها را 
شناسایی، دستگیر و تحویل مراجع قضایی دهد؛ لذا از خانواده 
ها درخواست دارم با کنترل صحیح فرزندان، همکاری خود 
را با پلیس افزایش داده و در صورت مواجهه با این شبکه ها، 
موارد مشکوک را اطلاع رسانی نموده تا همکارانم در کمترین 
زمان ممکن ضمن برخورد  قانونی با سودجویان، نسبت به 

دستگیری و تحویل آنان به مراجع قضایی اقدام کنند.
بر اساس گزارش سایت پلیس، وی در خاتمه بر ضرورت ارتباط 
موثر و دو سویه پلیس با مردم به عنوان سرمایه های اجتماعی 
پلیس تأکید کرد و افزود: بی شک بر هم زدن امنیت شهروندان 
خط قرمز پلیس بوده و پلیس با برهم زنندگان نظم و امنیت 
جامعه ذره ای تعارف ندارد؛ پس از مردم عزیر درخواست 

می‌کنیم همچون گذشته یاریگر پلیس باشند.

رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه یکی از 
مهم‌ترین مطالبات پلیس راهور از خودروسازان، 
ارتقاء ایمنی و استحکام بدنه خودروهاست، گفت: 
خودروها دو نقش حیاتی ایفا می‌کنند؛ یکی در 
جلوگیری از تصادفات و دیگری در حفاظت از جان 

رانندگان و سرنشینان پس از وقوع تصادف.
به گزارش ایسنا، سردار حسینی با اشاره به این که 
توجه به ایمنی و استحکام بدنه در طراحی بدنه، 
شاسی، ستون‌ها، شیشه‌ها، کیسه هوا، کمربند 
ایمنی و سایر اجزای خودرو امری ضروری است، 
افزود: این بخش دوم، یعنی محافظت از جان افراد 
پس از وقوع تصادف، به عواملی نظیر طراحی صحیح 
اتاق بدنه، کیسه هوا، کمربند ایمنی، شیشه‌ها و 
حتی طراحی صندلی‌ها بستگی دارد تا خودرو 
بتواند در لحظه تصادف از سرنشینان خود محافظت 

کند.
رئیس پلیس راهور فراجا به نداشتن ابزار لازم 
برای ارزیابی این قابلیت در خودروها اشاره کرد و 

توضیح داد: در بسیاری از کشورها، این ارزیابی‌ها در 
مراکز آزمون تصادف یا همان "کراش تست" انجام 
می‌شود. این مراکز به دقت میزان استحکام خودروها 
را در برابر ضربات شدید و توانایی حفاظت از جان 

سرنشینان ارزیابی می‌کنند.
وی ادامه داد: با توجه به آخرین صحبت‌های 
سازمان استاندارد، مرکز آزمون تصادف در کشور 
به زودی افتتاح خواهد شد و قرار است در خردادماه 
۱۴۰۴ این مرکز در کشور راه‌اندازی شود. این اقدام 
به خودروسازان این امکان را می‌دهد که خودروها 
را پیش از ورود به بازار، تحت تست‌های سختگیرانه 
قرار دهند و در صورت لزوم، اصلاحات لازم را انجام 

دهند.
سردار حسینی تصریح کرد: خودروهای وارداتی 
به طور معمول از نظر ایمنی شرایط بهتری دارند و 
ارزیابی‌های میدانی نشان می‌دهند که خودروهای 
تولید داخلی در این زمینه دچار نواقص جدی 
هستند. به همین دلیل، پلیس راهور فراجا از 

خودروسازان خواسته است تا به این امر توجه 
ویژه‌ای داشته باشند و به زودی شاهد آغاز به کار 

مرکز آزمون تصادف در کشور خواهیم بود.
رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه افزود: ما باید 
توانمندی‌های داخلی را تقویت کنیم تا خودروهایی 
که سهم زیادی در تصادفات و سوانح جاده‌ای دارند، 
از خط تولید خارج شوند. به عنوان مثال، زمانی 
که ابزارهای لازم برای ارزیابی ایمنی خودروها در 
دسترس نبود، با تحلیل داده‌های تصادف، اقدام به 
حذف خودروهایی مانند پراید، ۴۰۵ و سمند از خط 

تولید کردیم.
وی با اشاره به اهمیت جان انسان‌ها و سلامت آن‌ها 
گفت: هیچ‌ چیز مهمتر از سلامت انسان‌ها نیست و 
باید در کنار سایر مسائل اقتصادی و سیاسی کشور، 
اولویت را به ایمنی و سامت مردم بدهیم و این 
تحول در صنعت خودروسازی می‌تواند گام مهمی 
در ارتقاء ایمنی جاده‌ها و کاهش حوادث و تلفات 

جاده‌ای در کشور باشد.

رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس کشور با تأکید بر نقش مشارکت مردم 
در نوسازی مدارس گفت: باید از ظرفیت تمام 
نهادها و بخش‌ها برای تحقق عدالت آموزشی بهره 
 ببریم، مشارکت واقعی مردم رمز موفقیت در این 

نهضت است.
حمیدرضا خان‌محمدی، در جلسه نهضت عدالت 
در توسعه فضاهای آموزشی که در سالن جلسات 
شهدای گمنام استانداری کردستان برگزار شد، 
بر لزوم توجه ویژه به آموزش‌وپرورش به‌عنوان 
زیرساخت اصلی توسعه کشور تأکید و اظهار 
کرد: مسیر آبادانی از کوچه‌های آموزش‌وپرورش 
می‌گذرد و حال خوب جامعه در گرو حال خوب 

مدارس و دانش‌آموزان است.
وی افزود: مسیر آبادانی کشور از کوچه‌های 
آموزش‌وپرورش می‌گذرد، امروز رئیس‌جمهور 
با درک صحیح از شرایط، آموزش‌وپرورش را 
اولویت اول دولت سیزدهم قرار داده است، چرا که 

حال خوب جامعه وابسته به حال خوب مدارس و 
دانش‌آموزان است.  رئیس سازمان نوسازی، توسعه و 
تجهیز مدارس کشور، با اشاره به اهمیت نهادسازی 
اجتماعی در توسعه فضاهای آموزشی بیان کرد: 
برای پیشبرد عدالت آموزشی، تنها نگاه از بالا به 
پایین کافی نیست، مردم باید در کنار دولت پای 
کار بیایند، اگر در نقاطی مانند بانه یا مریوان نیاز 
فوری به ساخت مدرسه وجود دارد، باید انجمن اولیا 
و مربیان، دهیاران، فرهنگیان و خیرین محلی در 

قالب کانون‌های مردمی وارد عمل شوند.
رئیس سازمان نوسازی مدارس ادامه داد: در برخی 
استان‌ها، خیرین با همراهی مردم توانسته‌اند ظرف 
چهل روز مدارس مجهزی بسازند، این نشان می‌دهد 
که با مشارکت مردمی، بسیاری از مشکلات قابل 
حل است، ما باید ظرفیت‌های اجتماعی، اعتباری و 

قانونی را به‌خوبی به‌کار بگیریم. 
خان‌محمدی با اشاره به ظرفیت‌های قانونی مانند 
بند »خ« ماده ۲۰ قانون مالیات‌ها و مولدسازی 

اموال مازاد دولتی عنوان کرد: قانون‌گذار امکان 
بهره‌گیری از اعتبار مالیاتی برای ساخت مدرسه 
را فراهم کرده و مردم می‌توانند مالیات خود را به 
ساخت مدرسه اختصاص دهند، همچنین مدارس 
کوچک‌مقیاس در مناطق مختلف با فروش قانونی 
 املاک مازاد می‌توانند به مدارس بزرگ و استاندارد 

تبدیل شوند. 
وی از فرمانداران، امامان جمعه، نمایندگان و 
مدیران استانی خواست تا موضوع آموزش‌وپرورش 
را به یک گفتمان ملی و استانی تبدیل کنند و 
خاطرنشان کرد: اگر مردم و مسئولان کنار هم قرار 
گیرند، رسیدن به هزار کلاس درس جدید در استان 

کردستان دور از دسترس نخواهد بود. 
خان‌محمدی در پایان با تأکید بر لزوم تشکیل 
گروه‌های مردمی در سطح شهرستان‌ها یادآور شد: 
ما باید از ظرفیت تمام نهادها و بخش‌ها برای تحقق 
عدالت آموزشی بهره ببریم، مشارکت واقعی مردم 

رمز موفقیت در این نهضت است.

۱۷ میلیون اتباع افغانستانی در ایران حضور دارند؟

رویکردها و اولویت‌های مأموریتی پلیس مبارزه با مواد مخدر 

ظرفیت‌های مردمی برای نوسازی مدارس به کار گرفته شودلزوم توقف تولید خودروهای پرتصادف
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معرفی 330 هزار نفر متقاضی وام روستایی

شاخص مقاوم سازی 
به ۵۴ درصد رسید

افزایش ۷.۴ درصدی تحویل 
برق به صنایع انرژی‌بر 
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سرمقاله
ضرورت ارتباط 

با خودروسازان جهانی

دو عامل مهم در خروج بازار 
از رکود تأثیرگذار است، اگر 
توافقی صورت بگیرد، بازار در 
رکود باقی خواهد ماند، چرا 
که مردم منتظر ورود خودروهای جدید خواهند بود. 
اگرهم توافقی انجام نشود، شرایط سخت‌تر شود، 
ریسک خرید افزایش یافته و قدرت خرید کاهش 
پیدا می‌کند. تنها در صورتی که بازار احساس کند 
یک ثبات نسبی در نرخ ارز به وجود آمده و این نرخ 
نه افزایش چشمگیری خواهد داشت و نه کاهش 
ناگهانی، می‌توان انتظار داشت که آرامش به بازار 
خودرو بازگردد و بازار دوباره به حرکت درمی‌آید. با 

توجه به تعیین تعرفه...

  بابک صدرایی، کارشناس 
خودرو 
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بازار نانوپوشش در ایران به 250 همت رسید

صادرات ۲۰۰ میلیون دلاری 
صنعت نانو

۷ هزار و ۶۶۴ همت توسط شبکه بانکی پرداخت شد

رشد  پرداخت  تسهیلات  بانکی
صفحه2

صفحه3

شیب  تند  ریزش  قیمت  خودرو 
بازار  منتظر   اخبار   سیاسی   است

بر اساس آمارها، سال گذشته حجم بازار نانوپوشش 
در ایران به رقم ۲۵۰۰۰۰ میلیارد ریال رسید. این 
بازار شامل فناوری‌های مختلفی مانند رسوب‌دهی 
فیزیکی بخار، اسپری نانوذرات، پوشش تبدیلی 
و ... می شود. به گزارش مهر، در سال‌های اخیر، 
فناوری نانو به‌ویژه در حوزه نانوپوشش‌ها توانسته 
تأثیر چشمگیری در صنایع مختلف داشته باشد. 
بر اساس داده‌های ارائه‌شده، سال گذشته حجم 
بازار نانوپوشش در ایران به رقم ۲۵۰۰۰۰ میلیارد 
ریال رسید. این بازار شامل فناوری‌های مختلفی 
مانند رسوب‌دهی فیزیکی بخار، اسپری نانوذرات، 
پوشش تبدیلی، آندایز کردن و سایر فناوری‌ها 
می‌شود. در این گزارش، روند رشد بازار، میزان 
استفاده از فناوری‌های مختلف، چالش‌های موجود 
و فرصت‌های پیش رو بررسی خواهد شد. مطابق 
با داده‌های مربوط به ابتدای سال ۱۴۰۳، فناوری 
غالب در بازار نانوپوشش ایران، رسوب‌دهی فیزیکی 
بخار )PVD( است که سهم ۹۷٫۸ درصدی را به 
خود اختصاص داده است. این فناوری به دلیل دقت 
بالا، ایجاد لایه‌های مقاوم و کیفیت پوشش‌دهی 
مطلوب، بیشترین استفاده را در صنایع مختلف 
دارد. سایر فناوری‌های نانوپوشش، از جمله اسپری 
نانوذرات )۱٫۳درصد(، پوشش تبدیلی )۰٫۵درصد( 
و آندایز کردن )۰٫۲درصد(، سهم بسیار کمتری 
دارند. دلایل سهم بالا رسوب‌دهی فیزیکی بخار 
در بازار نانوپوشش‌ها متعدد است. PVD به دلیل 
ایجاد پوشش‌های یکنواخت و بسیار نازک، کیفیت 
بالایی در بهبود خصوصیات سطحی مواد دارد. این 
پوشش‌ها در برابر خوردگی، سایش و اکسیداسیون 
مقاومت بالایی دارند و باعث افزایش طول عمر 
قطعات و تجهیزات می‌شوند. همین ویژگی باعث 
شده که صنایع متعددی از جمله خودروسازی، 

هوافضا، ابزارهای صنعتی و حتی...



اقتصاد2
ایران

۷ هزار و 664 همت توسط شبکه بانکی 
پرداخت شد

رشد پرداخت تسهیلات بانکی
شبکه بانکی طی سال ۱۴۰۳ مبلغ ۷ هزار و 
۶۶۴  همت تسهیلات پرداخت کرده است که 
در مقایسه با دوره مشابه سال قبل مبلغ هزار و 
۸۹۶ همت معادل ۳۲.۹ درصد افزایش داشته 
است. هزار و ۶۹۸ همت از این تسهیلات به 
همراه بخشی از تسهیلات در قالب کارت 
های اعتباری معادل ۲۳.۲ درصد به مصرف 

کنندگان نهایی )خانوار( تعلق گرفته است.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، هزار و 
۶۹۸ همت از این تسهیلات به همراه بخشی 
از تسهیلات در قالب کارت های اعتباری 
معادل ۲۳.۲ درصد به مصرف کنندگان نهایی 

)خانوار( تعلق گرفته است.
همچنین تسهیلات پرداختی بانک‌ها طی 
سال ۱۴۰۳ مبلغ ۷۶۶۴۳.۰ هزار میلیارد 
ریال می‌باشد که در مقایسه با دوره مشابه 
سال قبل مبلغ ۱۸۹۶۷.۶ هزار میلیارد ریال 
)معادل ۳۲.۹ درصد( افزایش داشته است. 
از کل تسهیلات پرداختی، مبلغ ۵۹۶۵۸.۶ 
هزار میلیارد ریال معادل ۷۷.۸ درصد به 
صاحبان کسب و کار )حقوقی و غیرحقوقی( 
و ۱۶۹۸۴.۴ هزار میلیارد ریال معادل ۲۲.۲ 
درصد به مصرف کنندگان نهایی )خانوار( 

تعلق گرفته است.
گفتنی است تسهیلات پرداختی سال ۱۴۰۲ 
مبلغ ۵۶۴۶۰.۳ هزار میلیارد ریال بوده است 
که با در نظر گرفتن تعدیلات صورت پذیرفته 
توسط شبکه بانکی به مبلغ ۵۷۶۷۵.۴ هزار 

میلیارد ریال افزایش یافته است.
سهم تسهیلات پرداختی در قالب سرمایه در 
گردش در کلیه بخش‌های اقتصادی طی سال 
۱۴۰۳ مبلغ ۴۶۵۲۳.۵ هزار میلیارد ریال 
معادل ۷۸.۰ درصد کل تسهیلات پرداختی به 

صاحبان کسب و کار است.
همچنین سهم تسهیلات پرداختی در قالب 
قرض‌الحسنه ضروری توسط مصرف کننده 
نهایی )خانوار( مبلغ ۶۱۹۹.۷ هزار میلیارد 
ریال معادل ۳۶.۵ درصد از کل تسهیلات 
پرداختی به مصرف کنندگان نهایی )خانوار( 

می‌باشد.
سهم تسهیلات پرداختی بابت تأمین سرمایه 
در گردش بخش صنعت و معدن در سال 
۱۴۰۳ معادل ۲۰۴۴۰.۱ هزار میلیارد ریال 
بوده است که حاکی از تخصیص ۴۳.۹ درصد 
از منابع تخصیص یافته به سرمایه درگردش 
کلیه بخش های اقتصادی )مبلغ ۴۶۵۲۳.۵ 
هزار میلیارد ریال( می‌باشد. ملاحظه می‌شود 
از ۲۴۰۶۰.۴ هزار میلیارد ریال تسهیلات 
پرداختی در بخش صنعت و معدن معادل 
۸۵.۰ درصد آن )مبلغ ۲۰۴۴۰.۱ هزار میلیارد 
ریال( در تأمین سرمایه در گردش پرداخت 
شده است که بیانگر توجه و اولویت‌دهی به 
تأمین منابع برای این بخش توسط بانک‌ها در 

سال ۱۴۰۳ می‌باشد.
از کل تسهیلات پرداختی در دوره یاد شده، 
مبلغ ۱۷۲۲۳.۹هزار میلیارد ریال معادل ۲۲.۵ 
درصد به صورت تسهیلات خرد اعطا شده 
است. همچنین مبلغ ۱۰۴۵.۷ هزار میلیارد 
ریال نیز در قالب کارت‌های اعتباری انجام 
پذیرفته است، که با احتساب این مبلغ، کل 
تسهیلات پرداختی خرد )کمتر از سه میلیارد 
ریال( به مبلغ ۱۸۲۶۹.۶ هزار میلیارد ریال 
معادل ۲۳.۵ درصد کل تسهیلات پرداختی 
را شامل می‌شود. شایان ذکر است با توجه به 
اینکه تسهیلات پرداختی در قالب کارت‌های 
اعتباری نیز در بخش خانوار پرداخت شده 
است، با این اوصاف سهم بخش خانوار از 
۲۲.۲ درصد در جدول‏-۱، به ۲۳.۲ درصد کل 
تسهیلات پرداختی افزایش می‌یابد.)جدول ۲(

گفتنی است که همچنان باید در تداوم مسیر 
جاری، ملاحظات مربوط به کنترل تورم را نیز 
در نظر گرفت و همواره مراقب قدرت گرفتن 
پتانسیل تورمی ناشی از فشار تقاضای کل 
در اقتصاد نیز بود. بر این اساس ضروری است 
به افزایش توان مالی بانک‌ها از طریق افزایش 
سرمایه و بهبود کفایت سرمایه بانک‌ها، کاهش 
تسهیلات غیرجاری و بازگرداندن آنها به 
مسیر صحیح اعتباردهی بانک‌ها، افزایش 
بهره‌وری بانک‌ها در تامین سرمایه در گردش 
تولیدی، پرهیز از فشارهای مضاعف بر دارایی 
بانک‌ها و ترغیب بنگاه‌های تولیدی به سمت 
بازار سرمایه به عنوان یک ابزار مهم درتامین 
 مالی طرح‌های اقتصادی )ایجادی( توجه 

ویژه‌ای کرد.

خبر

مدیرعامل شرکت ملی 
نفت ایران از افزایش 
هفت درصدی تولید نفت 
در در طول فعالیت دولت 
چهاردهم در سال ۱۴۰۳ 
خبر داد. حمید بورد  مدیرعامل شرکت ملی نفت 
ایران با اعلام خبر افزایش هفت درصدی تولید 
نفت ایران در طول فعالیت دولت چهاردهم در 
سال ۱۴۰۳، اظهارکرد: شرکت ملی نفت ایران 
در سال ۱۴۰۳ با ثبت رکورد تولید یک میلیارد و 
۱۱۴ میلیون مترمکعب گاز در یک روز، کارنامه‌ای 

درخشان در بخش گاز به نمایش گذاشت.
او افزود: آغاز تولید نفت از میدان خشت پس از 
سال‌ها انتظار، افزایش تولید گاز در میدان توس، 
بهره‌برداری از تاسیسات فشارافزایی وراوی و واحد 
نمک‌زدایی اهواز متمرکز از جمله طرح‌های کلیدی 
بودند که به این موفقیت منجر شدند. این تلاش‌ها 
با همکاری همه بخش‌های وزارت نفت، به‌ویژه در ۶ 
ماه دوم سال ۱۴۰۳، عملکردی قابل توجه را برای 

صنعت نفت ایران رقم زد؛ که نتیجه آن افزایش 
هفت درصدی تولید نفت بود.

بورد با بیان اینکه شرکت ملی نفت ایران در سال 

۱۴۰۳ اقدام‌های موثری در حوزه منابع انسانی و 
محیط زیست انجام داده است، گفت: افزایش دو 
برابری سقف حقوق کارکنان مناطق عملیاتی و 

سکو‌های نفتی و گازی، سازماندهی مجدد نیرو‌ها 
و تعریف دو پروژه جذب نیروی جدید از جمله 
گام‌های مهم برای بهبود شرایط کارکنان بود. 
همچنین، این شرکت با همکاری مجلس و دولت، 
برنامه‌ریزی گسترده‌ای برای جمع‌آوری گاز‌های 
مشعل انجام داد که در ماه‌های آینده خبر‌های 
خوبی در این زمینه منتشر خواهد شد؛ بخشی 
از این گاز‌ها در اسفند ۱۴۰۳ جمع‌آوری شده و 
به‌زودی با راه‌اندازی واحد‌های جدید، نتایج آن 
اعلام می‌شود. مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران به 
وضعیت مطلوب صادرات نفت در سال ۱۴۰۳ اشاره 
و اظهار کرد: این شرکت با وجود تحریم‌ها و موانع 
خارجی، موفق به شکستن رکورد صادرات نفت در 
برخی مقاطع دولت چهاردهم شده است. هرچند 
به دلیل محرمانه بودن آمار صادرات، ارقام دقیق 
اعلام نشد، اما عملکرد صنعت نفت در این حوزه 
مورد تایید وزیر نفت و متخصصان قرار گرفته است. 
این موفقیت نتیجه تلاش شبانه‌روزی همکاران در 
بخش‌های عملیاتی و بین‌المللی شرکت ملی نفت 
ایران بوده که به تداوم تولید و صادرات پایدار منجر 

شده است.

افزایش تولید نفت در دولت چهاردهم

شکست  رکورد  صادرات  نفت

سهم ۳۸درصدی فارغ التحصیلان 
از بیکاران

در زمستان ۱۴۰۳ سهم جمعیت بیکار 
فارغ التحصیل آموزش عالی از کل بیکاران 
۳۸.۹درصد بوده است. برنامه دولت برای 

۱۴۰۴ فارغ التحصیلان دانشگاهی چیست؟
به گزاش خبرنگاراقتصادی خبرگزاری تسنیم,   
نتایج طرح آمارگیری نیروی‌کار زمستان 
1403 و  بررسی نرخ بیکاری افراد 15 ساله 
و بیش‌تر، 7.8 درصد از جمعیت فعال )شاغل 
و بیکار(، بیکار بوده‌اند. بررسی روند تغییرات 
نرخ بیکاری حاکی از آن است که این شاخص، 
نسبت به فصل مشابه در سال قبل ) زمستان 

1402( ، 0.8 درصد کاهش یافته است.
در این بازه زمانی بررسی نرخ بیکاری جمعیت 
15ساله و بیشتر فارغ  التحصیل آموزش 
عالی نشان می دهد که حدود10.7درصد 
از جمعیت فعال فارغ التحصیلان آموزش 
عالی بیکار بوده اند. این نرخ در بین زنان 
نسبت به مردان و در نقاط روستایی نسبت 
به نقاط شهری بیشتر بوده است. بررسی روند 
تغییران این نرخ حاکی از کاهش 0.9درصدی 
در زمستان 1403 نسبت به فصل مشابه 
سال قبل است.  بیکاری جمعیت 15ساله و 
بیشتر فارغ التحصیل آموزش عالی حدود 
10.7درصد بوده است که این تعداد حدود 

795هزار و 513نفر است.
در زمستان 1403 سهم جمعیت بیکار 
فارغ التحصیل آموزش عالی از کل بیکاران 
38.9درصد بوده است. این سهم در بین زنان 
نسبت به مردان و در نقاط شهری نسبت به 
نقاط روستایی بالاتر است. بررسی تغییرات 
این شاخص نشان می دهد که نسبت به 
فصل مشابه سال قبل 0.1درصد کاهش 

داشته است.
در زمستان 1403سهم جمعیت شاغل 
فارغ التحصیل آموزش عالی از کل شاغلان 
27.3درصد بوده است. این سهم در بین زنان 
نسبت به مردان و در نقاط شهری نسبت به 
نقاط روستایی بالاتر است. بررسی تغییرات 
این شاخص نشان می دهد که نسبت به فصل 
مشابه سال قبل 0.5درصد کاهش یافته است.

بیکاری فارغ‌التحصیلان دانشگاهی به یکی از 
معضلات جدی تبدیل شده است که نه تنها 
موجب نگرانی خانواده‌ها و جوانان می‌شود، 
بلکه تاثیرات منفی بر اقتصاد و توسعه کشور 
دارد. علی‌رغم تلاش‌های دولت برای گسترش 
آموزش عالی و افزایش ظرفیت پذیرش 
دانشگاه‌ها، واقعیت این است که بسیاری از 
فارغ‌التحصیلان پس از اتمام تحصیلات خود 
با دشواری‌های زیادی برای ورود به بازار کار 

مواجه هستند.
براساس گزارش‌های رسمی، نرخ بیکاری 
فارغ‌التحصیلان دانشگاهی  در حال حاضر 
از نرخ بیکاری کلی کشور بالاتر است. طبق 
آمارهای مرکز آمار ایران، در سال 1403 بیش 
از 30 درصد از فارغ‌التحصیلان دانشگاهی 
بیکار بودند که این آمار برای جوانان در 
مقطع تحصیلات عالی به مراتب بیشتر است. 
این در حالی است که بسیاری از این افراد 
در رشته‌هایی تحصیل کرده‌اند که به‌طور 
مستقیم با بازار کار مرتبط نیستند یا تقاضای 

کافی برای آن‌ها وجود ندارد.
یکی ازمهم‌ترین مصوبه هفتمین نشست 
شورای عالی اشتغال دولت سیزدهم، توجه 
ویژه به اشتغال فارغ‌التحصیلان بود و بر همین 
اساس وزارت کار اقدام به تشکیل کمیته ملی 
اشتغال فارغ التحصیلان کرد، معاون اشتغال 
وزیر کاروقت آن زمان گفت، تلاش شد برای 
نخستین بار مصوبه‌ای مخصوص بیکاری 

فارغ‌التحصیلان اخذ شود.
کریمی بیرانوند,‌معاون اشتغال سابق وزارت 
کار آن زمان گفت: در سال 1403 برای 
نخستین بار تصمیم بر این شد که 25درصد 
از سهم اشتغال ایجادی در کل کشور به فارغ 
التحصیلان اختصاص داده شود و در راستای 
تاکیدات دولت بر لزوم توجه به اشتغال فارغ 
التحصیان، برنامه محوری وزارت کار در 
سال 1403برحوزه اشتغال فارغ التحصیلان 

متمرکز شد.
از آنجایی که دولت سیزدهم تا پایان سال 
1403دوام نداشت, اینکه سرانجام این مصوبه 
چه شد,باید از سوی معاونت اشتغال وزارت 
کار پاسخ داده است, اینکه برنامه وزارت 
کار برای اشتغال فارغ التحصیلان چیست, 
موضوعی است که باید از سوی وزارت کار 

پاسخ داده شود.
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سخنگوی ستاد کالابرگ الکترونیکی درباره ادامه 
طرح کالابرگ الکترونیک در سال جاری گفت: 
این موضوع بستگی به این دارد که از سازمان 
برنامه و بودجه اعتبار کسب کنیم، اگر اعتباری 

نباشد در این مرحله باقی می‌ماند.
مرجان دبیری، سخنگوی ستاد کالابرگ 
الکترونیکی در گفت‌وگو با تسنیم، درباره ادامه 
روند اجرای کالابرگ الکترونیک در سال جاری 
گفت: این موضوع بستگی به این دارد که از 
سازمان برنامه و بودجه اعتبار کسب کنیم، اگر 

اعتباری نباشد در این مرحله باقی می‌ماند.
دبیری درپاسخ به اینکه عده‌ای دهک 6 و 7 
هستند اما می‌گویند کالابرگ مشمول آنها نشده 
است، گفت: چنین چیزی وجود ندارد، شاید جزو 
دهک‌های جدید هستند که مشمول نمی‌شوند. 
هر فردی که  تا بهمن ماه 1403 یارانه‌بگیر بوده 
است و دهکش زیر 8 بوده است مشمول دریافت 
کالابرگ بوده است، اما اگر بعد از آن فرد در سال 
جاری دهکش پایین آمده باشد، مشمول نمی‌شود 

تا نوبت بعدی که طرح کالابرگ اجرا شود.
دبیری درباره اینکه عده‌ای می‌گویند میزان 
دارایی آنها به‌اندازه‌ای نیست که مشمول حذف 
یارانه شوند اما چرا دهک آنها بالای 7 است، گفت: 
گردش مالی و میزان خرید از کارت، ملاک برای 
تعیین دهک است. سخنگوی ستاد کالابرگ 
الکترونیکی یادآور شد: مرحله دوم کالابرگ 
الکترونیک نیز مانند مرحله نخست در سه مرحله 
مشمولان نهادهای حمایتی، دهک‌های 1 تا 3 و 

دهک‌های 4 تا 7 اجرا می‌شود.
دبیری به میزان مبلغ واریزی برای دهک‌های 
مختلف اشاره کرد و افزود: به‌ازای هر نفر در 
دهک‌های یک تا 3 مبلغ 500هزار تومان و در 
دهک درآمدی 4 تا 7 مبلغ 350هزار تومان 

اعتبار اختصاص یافته است.
دبیری با بیان اینکه به‌ازای هر تراکنش بانکی 

5هزار تومان از کارت بانکی سرپرست خانوار 
کاسته می‌شود، تأکید کرد: اعتبار کالابرگ نیز 
تا پایان خرداد ماه امسال است و اگر در مرحله 
نخست موفق به تأمین اقلام مورد نیاز نشده‌اند، 
می‌توانند تا پایان این مهلت تعیین‌شده، نسبت 

به خریداری اجناس مورد نیاز خود اقدام کنند.
سخنگوی ستاد کالابرگ الکترونیکی اضافه 
کرد: طرح کالابرگ الکترونیکی در 2 مرحله در 
دست اجراست که مرحله نخست به‌خوبی پیش 
رفت و 55 میلیون نفر توانستند با موفقیت طرح 

اعتباری خود را دریافت کنند.
وی اعلام کرد: با توجه به ایام نوروز و ماه مبارک 
رمضان و همزمانی با اجرای مرحله دوم، بسیاری 
از هموطنان ترجیح دادند خریدهای خود را قبل 
از ماه مبارک و نوروز انجام دهند و بسیاری نیز این 
امر را به پس از این ایام موکول کردند یا اقلامی را 
مانند حبوبات، برنج و روغن خریدند که ماندگاری 

بالاتری داشته باشد.
دبیری اضافه کرد: هموطنان به‌خاطر داشته 
 v.refah باشند که پیامک‌های ارسالی با عنوان
به دست آنان می‌رسد و فاقد هرگونه سایتی است 
از همین رو از باز کردن هر پیامکی که حاوی 

آدرس سایت باشند خودداری کنند.
مرحله دوم طرح کالابرگ الکترونیکی با واریز 
اعتبار به حساب سرپرستان خانوار تحت پوشش 
سازمان‌های حمایتی )بهزیستی و کمیته امداد( 
از تاریخ 13 فروردین 1404 آغاز شد. در ادامه 
گام دوم از مرحله دوم برای دهک‌های درآمدی 
اول تا سوم فردا چهارشنبه 20 فروردین پرداخت 
می‌شود. خانوار‌های مشمول درآمدی چهارم 
تا هفتم از سومین گام مرحله دوم دهک‌های 
چهارم الی هفتم می‌توانند از تاریخ چهارشنبه 
27 فروردین به بعد از اعتبار تخصیصی برای 
خرید کالا‌های اساسی به‌ازای هر نفر 350 هزار 

تومان استفاده کنند.

با توجه به اهمیت حفظ ایمنی، سلامت کارگران 
و همچنین جلوگیری از حوادث ناگوار در معادن 
کشور ضرورت تشدید بازرسی‌ها و نظارت دقیق‌تر 
بر عملکرد معادن بیش از پیش احساس می‌شود 
در همین راستا در لایحه بودجه ۱۴۰۴ اقداماتی از 
جمله انجام ارزیابی ریسک کلیه معادن ذغال‌سنگ 
کشور از طریق بازرسی با هدایت و راهبری 
کارگروهی متشکل از چند وزارتخانه از جمله 
وزارت کار پیش‌بینی و تاکید شده که معادن فاقد 
شرایط ایمنی لازم به مدت ۳ ماه تعطیل و کارگران 

آنها تحت پوشش بیمه بیکاری قرار گیرند.
به گزارش ایسنا، ‌در چند روز گذشته خبر ناگوار 
و تلخ ریزش معدن باریت در روستایی از توابع 
آذربایجان غربی و حادثه تلخ گازگرفتگی معدن 
مهماندویه در دامغان کام کارگران معدن را در 

روزهای آغازین کار و تلاش پس از تعطیلات نوروز 
تلخ کرد. ریزش معدن باریت روستای عبدالله آباد 
مهاباد ظاهرا به دلیل بارش‌های اخیر اتفاق افتاده 
و علیرغم آنکه راننده بیل مکانیکی از این حادثه 
نجات یافت اما کارگر محبوس در معدن جان خود 

را از دست داد.
باریت یک نوع ماده معدنی بر پایه سولفات باریم است 
که به طور طبیعی در خاک و سنگ‌های رسوبی یافت 
می‌شود. این ماده بی‌بو و بی‌طعم، در صنعت و تولید 
مصالح ساختمانی، رنگ‌ها و مواد شیمیایی مورد 
استفاده قرار می‌گیرد و به دلیل چگالی بالا و خواص 
ضد شعله، در صنایع حفاری و استخراج نفت و گاز 
نیز کاربرد دارد. در حال حاضر از باریت کریستال 
در تولید شیشه‌های ال ای دی برای مانیتورهای 

تلویزیون و رایانه استفاده می‌شود.

بر اساس نتایج طرح آمارگیری نیروی‌ کار زمستان 
۱۴۰۳ و بررسی نرخ بیکاری افراد ۱۵ ساله و بیشتر، 
۷.۸ درصد از جمعیت فعال )شاغل و بیکار(، بیکار 
بوده‌اند که نسبت به فصل مشابه در سال قبل )زمستان 

۱۴۰۲(، هشت‌دهم درصد کاهش یافته است.
به گزارش مرکز آمار ایران، در زمستان گذشته به 
میزان ۴۰.۱ درصد جمعیت ۱۵ ساله و بیشتر از 
نظر اقتصادی فعال بوده‌اند، یعنی در گروه شاغلان یا 
بیکاران قرار گرفته‌اند. بررسی تغییرات نرخ مشارکت 
اقتصادی حاکی از آن است که این نرخ نسبت به فصل 
مشابه در سال قبل )زمستان ۱۴۰۲( هفت دهم 

کاهش یافته است.
جمعیت شاغلین ۱۵ ساله و بیشتر در این فصل ۲۴ 
میلیون و ۲۹۵ هزار نفر بوده که نسبت به فصل مشابه 
سال قبل تقریبا ۱۰۲ هزار نفر افزایش داشته است. 

همچنین جمعیت غیرفعال از نظر اقتصادی )اعم از 
افراد محصل، خانه‌دار، دارای درآمد بدون کار مانند 
بازنشستگان و ...( ۳۹ میلیون و ۲۸۷ هزار نفر بوده که 
نسبت به فصل مشابه سال قبل تقریبا ۹۱۳ هزار نفر 
افزایش داشته است. بررسی اشتغال در بخش‌های 
عمده اقتصادی نشان می‌دهد که در زمستان ۱۴۰۳، 
بخش خدمات با ۵۳.۷ درصد بیشترین سهم اشتغال 
را به خود اختصاص داده است. در مراتب بعدی 
بخش‌های صنعت با ۳۳.۵ درصد و کشاورزی با ۱۲.۷ 
درصد قرار دارند. نرخ بیکاری جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله 
حاکی از آن است که ۲۱.۰ درصد از فعالان این گروه 
سنی در زمستان ۱۴۰۳ بیکار بوده‌اند. بررسی تغییرات 
فصلی نرخ بیکاری این افراد نشان می‌دهد، این نرخ 
نسبت به فصل مشابه در سال قبل )زمستان ۱۴۰۲( 

۱.۵ درصد کاهش یافته است.

رییس بنیاد مسکن از بومی‌سازی فناوری ساخت 
مسکن با پرینتر سه بعدی در کشور خبر داد 
و گفت: تا پایان دولت چهاردهم ۷۵ درصد 

روستاها مقاوم سازی می شود.
به گزارش تسنیم، غلامرضا صالحی در مراسم 
گرامیداشت چهل‌وششمین سالروز افتتاح 
حساب 100 امام )ره( و تأسیس بنیاد مسکن 
انقلاب اسلامی اظهار کرد: سال گذشته، با وجود 
همه محدودیت‌ها، با تلاش همکاران توانستیم 
گام‌های موثری در مسیر رشد و خدمت پایدار به 

مردم برداریم.
وی ادامه داد: در آستانه چهل‌وششمین سالگرد 
فرمان تاریخی امام خمینی )ره( برای تأسیس 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، مسیر سال جدید 
را با انگیزه‌ای مضاعف دنبال می‌کنیم. امسال 
با عنوان »سال سرمایه‌گذاری برای تولید« 
نام‌گذاری شده و بنیاد مسئولیت مهمی در ایجاد 

تحرک و تولید در کشور بر عهده دارد.
صالحی با اشاره به اهمیت حوزه مسکن افزود: هر 
واحد مسکونی زنجیره‌ای از خدمات تولیدی و 
صنعتی را به حرکت درمی‌آورد. از این رو، تقویت 
نقش حمایتی بنیاد در ساخت مسکن محرومان، 
گسترش فناوری‌های نوین و بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های تأمین مالی، در دستور کار ما قرار 
گرفته است. وی سرمایه‌گذاری در حوزه مسکن 
را اقدامی در راستای حفظ کرامت انسانی، تأمین 
امنیت اجتماعی و اقتصادی و تحقق عدالت 
اجتماعی دانست و گفت: آنچه امروز در بنیاد 
مسکن رقم خورده، بسترسازی برای جهشی 
بزرگ در تأمین مسکن اقشار محروم است؛ 
موضوعی که با همراهی مجلس، دولت و وزارت 

راه و شهرسازی در حال پیگیری است.
وی تأمین زمین برای ساخت 50 هزار 
واحد مسکونی در شهرها،رشد 36 درصدی 
اعتبارات،اخذ سند مالکیت برای 1.4 میلیون 

واحد، تأمین یک میلیون قطعه زمین در روستاها 
و آمادگی برای واگذاری سالانه 200 هزار قطعه 
زمین به متقاضیان مهاجرت معکوس به روستاها 
را از جمله اقدامات شاخص بنیاد مسکن در سال 

گذشته عنوان کرد.
رییس بنیاد مسکن با اشاره به اخذ مصوبه تهاتر 
70 درصدی قیر برای پروژه‌های بنیاد مسکن، 
اظهار کرد: این مصوبه نقش مهمی در ارتقای 
کیفیت زندگی روستاییان داشته است و میزان 
رضایتمندی در روستاها طی دو سال اخیر به 

شکل چشمگیری افزایش یافته است.
صالحی مسکن ارزان، پایدار و متناسب با کرامت 
انسانی را عامل مهمی در افزایش مهاجرت 
معکوس برشمرد و افزود: افزایش سقف وام 
مسکن روستایی به 400 میلیون تومان با 
بازپرداخت 20 ساله، یکی از گام‌های مهم در این 
زمینه بود. سال گذشته، 330 هزار متقاضی برای 
دریافت این وام ثبت‌نام کردند که رکورد جدیدی 

در کشور محسوب می‌شود.
وی از دستیابی شاخص مقاوم‌سازی به 54 درصد 
خبر داد و گفت: طبق برنامه‌ریزی انجام شده، تا 
پایان دولت چهاردهم این شاخص به 75 درصد 

خواهد رسید.
صالحی به سند 5 ساله بنیاد در حوزه توسعه 
روستاها، مقاوم‌سازی و فناوری‌های نوین اشاره 
کرد و گفت: حرکت به سمت فناوری‌های نوین 
و صنعتی‌سازی از اولویت‌های بنیاد است. در 
همین راستا، با تأسیس مؤسسه "بنیاد تک"، 

گامی بلند در این مسیر برداشته شده است.
به گفته وی، این مؤسسه با بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های داخلی، فناوری‌های نوین ساخت 
مسکن از جمله پرینتر سه‌بعدی را در کشور 
بومی‌سازی کرده و همچنین استفاده از 
سیستم‌های پیش‌ساخته مدرن در پروژه‌های 

بلندمرتبه را در دستور کار دارد.

پایانه مرزی شهید سلیمانی )مهران( با تردد 
۵۰۶ هزار نفر گزینه نخست مسافران برای عبور 
از مرزهای زمینی کشور بوده و پس از آن مرزهای 
شلمچه و رازی به ترتیب با تردد ۳۰۰ و ۸۵ هزار نفر 
در جایگاه‌های دوم و سوم تردد مسافران در ایام 

نوروز امسال قرار داشته‌اند .
به گزارش تسنیم، مدیرکل دفتر ترانزیت و 
حمل‌ونقل بین‌المللی سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای گفت : آمار ورود و خروج مسافران از 
پایانه‌های مرزی جاده‌ای در بازه زمانی اجرای طرح 

نوروزی ) 25 اسفند تا 15 فروردین ماه( از افزایش 
45 درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

خبر می‌دهد .
جواد هدایتی اظهار کرد : در بازه زمانی یاد شده ، 
یک میلیون و 392 هزار مسافر در مسیرهای خروج 
و ورود از پایانه‌های مرزی کشور تردد کرده‌اند . از این 
مجموع ، در ایام اجرای طرح نوروزی امسال 702 
هزار مسافر به هنگام خروج و 690 هزار مسافر نیز در 
مسیرهای بازگشت و ورود به کشور از طریق مرزهای 

زمینی جاده‌ای تردد کرده‌اند .

مدیرکل دفتر ترانزیت و حمل‌ونقل بین‌المللی با 
اشاره به این‌که کشور عراق در این ایام با مجموع 
تردد 876 هزار نفر در جایگاه نخست سفرهای 
جاده‌ای برون‌مرزی قرار گرفته است ، تأکید کرد 
: همچنین کشورهای ترکیه با تردد 182 هزار 
نفر ، اقلیم کردستان عراق با عبور 152 هزار نفر ، 
افغانستان با 104 هزار نفر و ارمنستان با 42 هزار 
نفر در جایگاه‌های بعدی سفرهای مسافران قرار 

گرفته‌اند .
هدایتی افزود : پایانه مرزی شهید سلیمانی )مهران( 

با تردد 506 هزار نفر گزینه نخست مسافران برای 
عبور از مرزهای زمینی کشور بوده و پس از آن 
مرزهای شلمچه و رازی به ترتیب با تردد 300 و 85 
هزار نفر در جایگاه‌های دوم و سوم تردد مسافران در 

ایام نوروز امسال قرار داشته‌اند .
وی ادامه داد : مرزهای باشماق با تردد 80 هزار نفر 
، تمرچین با عبور 72 هزار نفر ، دوغارون با گذر 70 
هزار نفر ، بازرگان با تردد 50 هزار نفر و سرو با عبور 
47 هزار نفر پذیرای مسافران به هنگام خروج از 

کشور و ورود آنان در مسیر بازگشت بوده‌اند .

ادامه طرح کالابرگ به‌شرط تأمین اعتبار 

ثبت نرخ بیکاری ۷.۸ درصدی در زمستان ۱۴۰۳تمهیدات بودجه ۱۴۰۴ در حمایت از کارگران معدنچی

وعده مقاوم سازی ۷۵ درصد روستاها تا پایان دولت

افزایش ۴۵ درصدی تردد مسافران از پایانه‌های مرزی 

گروه اقتصاد ایران وجهان
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رئیس شورای بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گفت: ساخت ۵۰ هزار 
واحد مسکونی برای محرومان آغاز شده و از سوی دیگر یک میلیون 

قطعه زمین در بخش‌های مختلف تامین شده است.
الاسلام والمسلمین حسین  روحانی نژاد رئیس شواری مرکزی بنیاد 
مسکن و نماینده ولی فقیه در بنیاد مسکن در سالروز تاسیس بنیاد 
مسکن با اشاره به اینکه در برنامه پنج ساله هفتم به  تخصیص زمین 
و ساخت مسکن محرومان توجه ویژه ای شده است گفت: در همین 
راستا بنیاد مسکن گام‌ها و اقدامات مناسبی در این حوزه برداشته 
شده و به زودی آثار ساخت مسکن محرومان را در طی سال آینده پر 

رنگ تر خواهد شد و خواهیم دید.
وی ادامه داد: در تولید مسکن محرومان شرکت ها نقش مهمی دارند 
و نقش بنیاد مسکن به عنوان متولی در این حوزه بسیار مهم و حائز 
اهمیت است.  اما در اجرای تحقق شعار سال  در حوزه ساخت مسکن  
محرومان حوزه باید یک ستاد ایجاد و یک  متولی برای اجرای این 

طرح باید حتما انتخاب شود.
روحانی نژاد بیان کرد: پرداختن به مسکن محرومان در اولویت اول ما 
قرار گیرد اساسا بنیاد مسکن برای همین موضوع تاسیس شده که‌ ما 

افراد را بتوانیم مسکن دار کنیم که در این بخش بنیاد مسکن وظایف 
خود را عمل کرده اما سایر دستگاه‌های متولی در این حوزه چندان 

به وظایف خود در این حوزه عمل نکرده اند.
وی اظهار کرد: طبق آمارها ۵۱ درصد مردم در کشور مستاجر و ۴۹ 
درصد صاحبخانه  هستند  که بخش عمده‌ای از آنها  در روستا و شهر 
دارای خانه هستند که تعدادی از آنها به شهرهای مبدا خود مهاجرت 
می‌کنند. رئیس شواری مرکزی بنیاد مسکن توضیح داد: ایران طبق 
آمارها  ۹۰ میلیون نفر جمعیت دارد که همه ساکن هستند یا ملکی 
یا استیجاری در صورتی که‌ پیش از انقلاب  بخش زیادی از جمعیت 
بیغوله نشین و در حلبی آباد  ساکن بودند و بخش زیادی از  مردم فاقد 
مسکن بود ولی الان شرایط تفاوت کرده و تمامی مردم در واحدهای 

مسکونی ساکن هستند.
 وی با بیان اینکه در سخنان امام در تاسیس بنیاد مسکن وحساب 
۱۰۰ امام راهکار و نسخه شفابخشی را ارائه کرده است گفت: اگر به 
این سخنان توجه شود بخش زیادی از مشکلات مسکن رفع می شود.

روحانی نژاد بیان کرد: باید خانه های ارزان قیمت ساخته شود و در 
اختیار محرومان قرار گیرد و به هیچ عنوان پولی پرداخت نکنند و 

باید اراضی به صورت رایگان در اختیار متقاضیان قرار گیرد و هرکس 
توانایی دارد امکانات لازم از جمله آب و برق و سایر خدمات تامین 
شود. وی ادامه داد: بنیاد مستضعفان باید در تامین این واحدها کمک 
کند و اجرای طرح‌های اساسی در این بخش همکاری لازم را انجام 
دهد. روحانی نژاد تاکید کرد: دولت هیچ وظیفه ای برای ساخت 
مسکن ندارد بلکه باید زمین‌ها را  در شهرها و روستاها تهیه و در 
اختیار مردم قرار دهد و دولت  وبنیاد مسکن تنها نقش مدیریتی و 
نظارتی دارد. وی ادامه داد: طبق طرح تفصیلی باید به اراضی اضافه 
شود اما بررسی ها نشان داده که یک سانت هم در این بخش اضافه 
نشده است در صورتی اگر این اراضی الحاق و در اختیار مردم قرار 

گیرد  مسائل در اين حوزه برطرف می شود.
رئیس شورای بنیاد مسکن توضیح داد: ساخت ۵۰ هزار واحد مسکن 
محرومان آغاز شده و زمين ها به تدریج واگذار شده و با کمترین 
قیمت تمام شده این واحدها در حال ساخت و  تحويل تدریجی است.

روحانی نژاد بیان کرد: یک میلیون قطعه زمین در قالب ۹۹ ساله در  
روستاها تامین شده و درصورت پرداخت تسهیلات این اراضی قابل 

واگذاری است.

آغاز ساخت ۵۰ هزار واحد مسکن محرومان 
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مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران از 
افزایش ۷.۴ درصدی تحویل برق به صنایع انرژی 

بر در ۱۸ روز اول فروردین امسال خبر داد.
به گزارش وزارت نیرو، اردشیر مذکوری 
مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران 
خاطرنشان کرد: در سال جاری که به نام "سرمایه 
گذاری برای تولید" نام گذاری شده است، بر 
اساس بخشنامه وزیر نیرو و در راستای همراهی 
با صنایع انرژی بر کشور به منظور افزایش تولید، 
مشترکان صنعتی در فروردین ماه سال جاری تا 
کنون، معادل و حتی بیش از ظرفیت قراردادی 

خود، برق مصرف کردند.
مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران 
اظهار داشت‌: با توجه به محدودیت هایی که 
صنایع در زمستان گذشته با آن روبه‌رو بودند، 

شرایطی فراهم شد که این مشترکان بتوانند 
از حداکثر ظرفیت قراردادی خود در روزهای 
فروردین ماه و حتی بیش از ظرفیت قراردادی 
خود، مشروط بر اینکه شرایط فنی شبکه در آن 

منطقه اجازه دهد، استفاده کنند.
بنا بر این گزارش، مشترکان بزرگ صنعتی در ۱۸ 
روز اول فروردین سال جاری، ۷.۴ درصد انرژی 

برق بیشتر از سال گذشته مصرف کردند.
این گزارش حاکی است مشترکان صنعتی، به 
ویژه صنایع بزرگ، با توجه به امکان جابجایی 
مصرف در اوقات شبانه‌روز و انعطاف لازم، سهم 
بزرگی در برنامه‌های مدیریت بار برای عبور موفق 
از دوره اوج بار دارند و شرایط مشارکت صنایع در 
مدیریت تقاضا با حفظ سطح تولید در بازه‌های 

زمانی مشخص قابل برنامه‌ریزی است.

رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، با اشاره به 
معرفی ۳۳۰ هزار نفر متقاضی تسهیلات وام 
روستایی در سال گذشته که رکورد جدیدی در 
این زمینه بود، گفت: اکنون شاخص مقاوم‌سازی 

مسکن روستایی به ۵۴ درصد ارتقا یافته است.
به گزارش ایرنا، غلامرضا صالحی در مراسم 
گرامیداشت فعالان و موثران مسکن محرومان 
و سالروز افتتاح حساب ۱۰۰ امام خمینی )ره( 
افزود: یکی از اقدامات اساسی در سال گذشته 
پیگیری و افزایش ۱۰۰ درصدی وام روستایی بود 
که از مبلغ ۲۰۰ میلیون به ۳۵۰ میلیون تومان و 
اکنون به ۴۰۰ میلیون تومان افزایش یافته است.
وی گفت: این افزایش وام با نرخ بهره مناسب 
و بازگشت ۲۰ ساله، فرصتی برای مهاجرت 
معکوس به روستاها و همچنین مقاومه سازی 
هرچه بیشتر مسکن روستایی است که تلاش 
می‌رسد شاخص مقاوم سازی تا پایان دولت 

چهاردهم به ۷۵ درصد برسد.
صالحی با اشاره به تدوین سند راهبردی برنامه 
پنج ساله بنیاد مسکن اظهار داشت: این سند، 
نخستین سند راهبردی در تاریخ بنیاد مسکن 
است که افق حرکت پنج ساله این بنیاد در آن به 

صورت روشن و قابل ارزیابی ترسیم شده است.
رئیس بنیاد مسکن با بیان اینکه این سند پاسخی 
روشن به مطالبه تحول‌گرای نظام و مردم برای 
ارتقای بهره‌وری و شفافیت عملکرد بنیاد در 
سراسر کشور خواهد بود، از رونمایی آن در روز 

جاری و طی همین مراسم خبر داد.
وی همچنین به بهره‌گیری از فناوری‌های نوین 
ساخت و صنعتی سازی ساختمان به عنوان یکی 
از برنامه‌های مهم بنیاد در سال گذشته اشاره کرد 
و گفت: بنیاد مسکن با تاسیس موسسه "بنیاد 
تک" گام بلندی در این زمینه برداشت و این 
موسسه فناوری و نوآوری را به صورت یکپارچه 

به صنعت ساختمان متصل می‌کند.
صالحی اظهار داشت: از جمله مواردی که 
در "بنیاد تک" دنبال شده، استفاده از پرینتر 
سه‌بعدی ساختمان برای ساخت سازه‌هایی 
مطابق با وضعیت بومی روستاها و مناطق 
است )که در این مراسم رونمایی خواهد شد( و 
همچنین استفاده از سیستم پیش ساخته مدرن 

قابل اشاره است.

رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی خاطرنشان 
کرد: تامین زمین ۵۰ هزار واحد مسکونی در 
شهرهای مختلف، افزایش ۳۵ برابری اعتبارات 
حساب ۱۰۰ امام، پیگیری تملک و شروع اخذ 
سند برای یک میلیون و ۴۰۰ هزار متر مربع 
زمین در تهران )که می‌تواند سبب جهش مسکن 
محرومان شود(، تملک زمین روستایی به میزان 
یک میلیون قطعه در چهار هزار روستای کشور و 
آمادگی کمک به دولت برای واگذاری ۲۰۰ هزار 
قطعه زمین به‌منظور ساخت مسکن روستایی، 
از جمله دیگر اقدامات بنیاد مسکن در سال 

۱۴۰۳ است.
وی به اخذ مصوبه مجلس برای تهاتر ۷۰ درصد 
سهمیه قیر بنیاد مسکن اشاره و خاطرنشان کرد: 
این مهم سبب شد هزینه‌های سنگین حمل، 
پخت، پخش و ... آسفالت معابر تا حدود زیادی 
کاهش یابد و طرح‌های زیرساختی با سرعت 
بالاتری اجرایی شود؛ به طوری که در دو سال 
گذشته رکوردهای بسیار خوبی در استان‌ها در 
زمینه توسعه زیرساخت‌های روستایی به ثبت 
رسید. صالحی با اشاره به نامگذاری امسال به 
"سرمایه‌گذاری برای تولید" از سوی رهبر معظم 
انقلاب گفت: این شعار راهبردی برای ما در 
مجموعه بنیاد مسکن مسئولیت مضاعف در پی 
دارد، چرا که مسکن نه تنها یک نیاز حیاتی برای 
خانوارها، بلکه پیشران مهمی برای رشد اقتصادی 

و ایجاد تحریک تولید در کشور است.
صالحی تاکید کرد: هر واحد مسکونی زنجیره‌ای 
از فعالیت‌های عمرانی، صنعتی و خدماتی را به 
حرکت در می‌آورد و زمینه ساز سرمایه گذاری در 

بخش‌های مختلف کشور می‌شود.
وی اضافه کرد: بر همین اساس ما در بنیاد مسکن 
انقلاب اسامی، تقویت نقش حمایتی خود در 
ساخت مسکن اقشار محروم، گسترش استفاده 
از فناوری‌های نوین و فعال‌سازی ظرفیت‌های 
تامین مالی را در راستای تحقق این شعار ملی در 

دستور قرار دادیم.
رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی یادآور شد: 
سرمایه‌گذاری در بخش مسکن فارغ از آثار 
اقتصادی، سرمایه‌گذاری برای حفظ کرامت 
انسانی، امنیت اجتماعی و عدالت سرزمینی 

تلقی می‌شود.

دبیر ستاد زیست‌فناوری از ایجاد مراکز جمع‌آوری پلاسما و 
استقرار دستگاه‌های پلاسمافرزیس در رشت خبر داد و گفت:در 
پایان ۱۴۰۵ نیاز کشور به داروهای مشتق از پلاسما به میزان قابل 

توجهی برطرف می شود.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری، مصطفی قانعی، دبیر ستاد زیست فناوری، 
سلامت و فناوری‌های پزشکی معاونت علمی ریاست‌جمهوری، 
ضمن تشریح وظایف این ستاد، از ماموریت ویژه آن برای ارتقای 
نظام سلامت و کاهش هزینه‌ها از طریق رسوخ فناوری خبر داد.

قانعی با اشاره به نقش کلیدی ستاد در سیاست‌گذاری، 
برنامه‌ریزی، راهبری اجرایی، هماهنگی و رصد حوزه‌های 
زیست فناوری، سامت و فناوری‌های پزشکی، افزود: تعیین 
اولویت‌های حمایت از توسعه تجاری‌سازی و بازاریابی در 

حوزه‌های راهبردی، پیگیری جذب منابع برای سرمایه‌گذاری، 
هدفمندسازی تخصیص بودجه با همکاری سازمان برنامه 
و بودجه، حمایت و هدایت مؤسسات دولتی و غیردولتی، 
پیاده‌سازی روش‌های تشویقی برای فعال‌سازی افراد و مراکز 
علمی و صنعتی و جهت‌دهی به آن‌ها بر طبق اولویت‌های ستاد، 

از جمله وظایف اصلی این ستاد است.
وی تاکید کرد: ماموریت ویژه ستاد، ارتقای نظام سامت و 
کاهش هزینه‌های آن از طریق بهره‌گیری از ظرفیت شرکت‌های 

دانش‌بنیان و رسوخ فناوری در این حوزه است.
به گفته قانعی، این ستاد تاش خواهد کرد با استفاده از 
ظرفیت‌های موجود در بخش دانش‌بنیان، گام‌های موثری در 
جهت بهبود کیفیت خدمات درمانی و کاهش بار مالی حوزه 

سلامت بردارد.

دبیر ستاد زیست‌فناوری، همچنین با اشاره به اهمیت داروهای 
مشتق از پلاسما در حوزه پزشکی گفت: در سال‌های اخیر، این 
داروها به عنوان یکی از مهم‌ترین نهادهای درمانی شناخته 
شده‌اند که نه تنها جان بیماران مبتلا به بیماری‌های نادر را نجات 
می‌دهند، بلکه کیفیت زندگی آن‌ها را نیز به طور قابل توجهی 
بهبود می‌بخشند. با افزایش آگاهی و پیشرفت‌های علمی، کاربرد 
این داروها در درمان اختلالات ایمنی، بیماری‌های روانی و حتی 

برخی از اختلالات خونی، بیش از پیش حیاتی شده است.
وی در ادامه توضیح داد: پلاسما، مایع زرد رنگی است که حدود 
۵۵ درصد از حجم کل خون انسان را تشکیل می‌دهد و حاوی 
پروتئین‌ها، آنتی‌بادی‌ها و مواد مغذی ضروری برای بدن است. 
این ماده یکی از منابع ارزشمندی است که پزشکان از آن برای 
تهیه ایمونگلوبولین‌ها و آلبومین انسانی جهت درمان بیماران 

استفاده می‌کنند. این داروها به بهبود سیستم ایمنی بیماران 
مبتلا به نقص‌های ایمنی و تقویت پاسخ‌های ایمنی در برابر انواع 

بیماری‌ها کمک می‌کنند.
قانعی در تشریح برنامه‌های حمایتی ستاد از داروهای مشتق از 
پلاسما اظهار داشت: »شرکت رایا پردیس فارمد البرز«، با ظرفیت 
تولید ۳۰۰ هزار لیتر، از محل تبصره ۱۸، مبلغ ۱۰۰ میلیارد 
تومان حمایت مالی دریافت کرده است. همچنین، »شرکت 
مدوک زیست دارو« با تولید ۸۰ هزار ویال ۵۰ میلی‌لیتری 
آلبومین و ۷۲ هزار ویال ۵۰ میلی‌لیتری ایمونوگلوبولین وریدی، 

۲۵ درصد از نیاز کشور را تأمین می‌کند.
قانعی تصریح کرد: »شرکت پلاسما درمان سرو سپید«، دارای 
۱۰ تخت و ۱۰ دستگاه پلاسمافرزیس برای جمع‌آوری پلاسما 
است و از سال ۱۴۰۱ مجوز بهره‌برداری دارد. همچنین، »شرکت 

پلاسما بهبود« )وابسته به گروه دارویی درمان آرا( در حال تکمیل 
انتقال تکنولوژی از بایوتست آلمان و احداث زیرساخت پالایشگاه 
با پیشرفت ۳۰ درصدی است. به علاوه، در حال حاضر تلاش‌هایی 
برای ایجاد و فعال‌سازی مرکز جمع‌آوری پلاسما با روش پلاسما 
سورس و استقرار دستگاه‌های پلاسمافرزیس در رشت در حال 
انجام است. دبیر ستاد زیست‌فناوری با اشاره به فعالیت »شرکت 
روژین دارو« گفت: پلاسما تولید شده در این شرکت سال گذشته 

وارد بازار شده است.
وی درپایان اذعان کرد: با حمایت معاونت علمی و کمک 
شرکت‌های دانش‌بنیان، از سال ۹۸ تاکنون، ۲۵ درصد از نیاز 
کشور تأمین شده است و انتظار می‌رود تا پایان سال ۱۴۰۵، 
درصد قابل توجهی از نیاز کشور در این زمینه از طریق تولید 

داخلی تأمین شود.

مدیر کل ویژه جمع آوری و فروش اموال تملیکی 
استان تهران از تعیین تکلیف کالا‌های متروکه و 
قاچاق به ارزش ۱۱۴ همت در سال ۱۴۰۳ خبر 

داد.
حسین اصغری مدیر کل ویژه جمع آوری و فروش 
اموال تملیکی استان تهران با اشاره به اینکه 
تعیین تکلیف پرونده‌ها و کالا‌های بیت‌المال از 
اولویت‌های اموال تملیکی است، اظهار کرد: در 
سال گذشته تعداد ۳۰۶۳۴ ردیف به ارزش ۱۱۴ 
همت، کالای منقول تعیین تکلیف شد که نسبت 
به مدت مشابه در سال گذشته ۶۲ درصد از نظر 
تعداد اقام و ۲۵ درصد از لحاظ ارزش ریالی 

افزایش و رشد داشته است.

 وی گفت: با همکاری و تعامل دستگاه قضا و دولت 
همه پرونده‌های دارای حکم قطعی و یا مجوز 
فروش از طریق مزایده و یا حراج خرده‌فروشی 

برخط به فروش رسیدند.
 اصغری ادامه داد: پرونده‌هایی که دارای حکم 
برائت هستند پس از دریافت حکم از تعزیرات 
حکومتی به‌صورت سالم به صاحبان کالا استرداد 
شده و پرونده‌های متروکه نیز در راستای اجرای 

تبصره ماده ۳۳ به صاحبان آنان اعاده می‌شود.
او افزود: در سال گذشته در حوزه نظارت و 
جلوگیری از رسوب کالا‌ها اقدامات مؤثری صورت 
پذیرفت از جمله پرونده معروف به چای دبش 
و کالا‌های مربوط به کوروش کمپانی که حجم 

بالایی از کالا‌های مربوط به این پرونده‌ها فروخته 
شد.  اصغری با اشاره به تأکیدات دستگاه قضا 
در خصوص لزوم تعیین تکلیف سریع کالا‌های 
متروکه و قاچاق که تاریخ مصرف آنها منقضی شده 
است گفت: بخشی از کالا‌های متروکه و قاچاق 
موجود در انبار‌های استان به دلیل عدم قابلیت 

مصرف امحا شده است.
 مدیرکل ویژه جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی 
استان تهران خاطرنشان کرد: این استان در سال 
۱۴۰۳ در حوزه‌های اموال منقول و غیرمنقول در 
بین سایر استان‌ها رتبه برتر را در تعیین تکلیف 
پرونده‌های مربوط به کالا‌های قاچاق و متروکه را 

به خود اختصاص داده است.

معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و 
تجارت گفت: این وزارتخانه در صدور و اعطای 
مجوزها تسریع، رفع موانع و تسهیل در ایجاد 
سرمایه‌گذاری‌ها را در دستور کار قرار خواهد داد.

ابراهیم شیخ ضمن شرکت در آیین گرامیداشت 
روز فسا، در شورای اداری این شهرستان حضور 
یافت و بیان کرد: وزارت صمت با حمایت‌های لازم، 
زمینه سرمایه‌گذاری را فراهم می‌کند و مسئولان 
استانی و شهرستان هم باید فضا و فرصت را برای 

سرمایه‌گذاران در این منطقه ایجاد کنند.
معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و 
تجارت ادامه داد: از آنجا که در شهرستان فسا 
پتانسیل و ظرفیت‌های خوب طبیعی، جغرافیایی 

و نیروی انسانی وجود دارد ما هم به سهم‌ خود 
تلاش خواهیم کرد که برای جذب سرمایه‌گذار 
و ایجاد فناوری‌های به روز و ضروری موانع را 
برطرف کنیم. شیخ اضافه کرد: فعالیت در حوزه 
پایین دستی پتروشیمی، ایجاد پنل، نیروگاه‌ها و 
انرژی خورشیدی و تجهیزات وابسته، همچنین 
ایجاد صنایع تبدیلی و تکمیلی در حوزه کشاورزی 
و صنایع غذایی با توجه به محصولات و مرکبات 
خوب و ایجاد زمینه تولید لوازم خانگی در 
شهرستان فسا و شهرستان‌های همجوار به عنوان 

اولویت در دستور کار قرار می‌گیرد.
در جریان این سفر نماینده مردم فسا در مجلس، 
سرپرست معاونت توسعه مدیریت و منابع وزارت 

میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی‌، 
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت فارس، مدیرکل 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، 
فرماندار فسا و امام جمعه این شهرستان، ابراهیم 
شیخ معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن 

و تجارت را همراهی کردند.
برنامه‌های فرهنگی و هنری و برپایی غرفه‌های 
علمی، فرهنگی، هنری و معرفی صنایع دستی، 
تولیدی، هنرهای سنتی و هنرهای تجسمی 
و سوغات فسا، حضور هنرمندان، شاعران و 
ورزشکاران فسا و پرداختن به ظرفیت‌ها و معرفی 
مشاهیر و مفاخر، هنرمندان و شاعران از ویژه 

برنامه‌های گرامیداشت روز فسا بود.

قیمت دلار که به صورت 
مستمر در حال افزایش بود 
طی یکی دو روز گذشته نزولی 
شد که همین کاهش نرخ ارز 
تأثیر خود را بر بازار خودرو 
گذاشت. به گزارش مهر، قیمت دلار که به صورت مستمر 
در حال افزایش بود طی یکی دو روز گذشته نزولی شد که 
همین کاهش نرخ ارز تأثیر خود را بر بازار خودرو گذاشت.
طبق گفته فعالان بازار خودرو، در حال حاضر بازار منتظر 
اخبار سیاسی است و در یک رکود نسبی به سر می‌برد. 
البته قیمت‌ها در بازار خودرو طی ماه‌های گذشته دچار 
نوسان‌های مقطعی شده بود و به نظر می‌رسد سال جدید 

را هم با همین نوسان‌ها شروع کرده است.
بر این اساس، گروه سمند با مدل‌های متنوع سورن 
کاهشی بین سه تا ۱۱ میلیون تومان را شاهد بود. این 
کاهش برای سورن XUP سه میلیون تومان بود که 
قیمتش را از ۷۴۸ به ۷۴۵ میلیون تومان رساند. سورن 
پلاس فول با افت ۱۱ میلیون تومانی از ۹۳۳ میلیون 

تومان به ۹۲۲ میلیون تومان رسید.
خانواده دنا افتی بین هفت تا ۱۲ میلیون تومان را تجربه 
کرد. دنا پلاس بورسی با کاهش ۱۲ میلیون تومانی از ۹۶۲ 

میلیون تومان به ۹۵۰ میلیون تومان رسید و دنا پلاس 
۶ دنده با رینگ فولادی نیز از یک میلیارد و ۲۲ میلیون 

تومان به یک میلیارد و ۱۵ میلیون تومان کاهش یافت.
خانواده ۲۰۷ و تارا نیز افتی بین چهار تا هشت میلیون 
تومان را ثبت کردند. ۲۰۷ سقف فلزی با فرمان 
هیدرولیک با کاهش هشت میلیون تومانی بیشترین 
افت را در این گروه داشت و به ۸۵۷ میلیون تومان رسید. 
در مقابل ۲۰۷ دنده‌ای پانوراما با کاهش شش میلیون 
تومانی کمترین تغییر را تجربه کرد و اکنون با قیمتی 

حدود ۹۶۲ میلیون تومان خرید و فروش می‌شود.
تارا دستی با افت هشت میلیون تومانی از ۹۷۳ میلیون 
تومان به ۹۶۵ میلیون تومان رسید و تارا اتومات با کاهشی 
چهار میلیون تومانی از یک میلیارد و ۲۱۰ میلیون تومان 
به یک میلیارد و ۲۰۶ میلیون تومان کاهش یافت. 
همچنین در سبد سایپا سهند با کاهش چشمگیر ۳۰ 
میلیون تومانی از ۷۰۵ میلیون تومان به ۶۷۵ میلیون 
تومان تنزل یافت. ساینا نیز با افت ۲۴ میلیون تومانی 
از ۵۵۵ میلیون تومان به ۵۳۱ میلیون تومان رسید. 
همچنین اطلس G با افت ۱۸ میلیون تومانی از ۶۴۰ 
میلیون تومان به ۶۲۲ میلیون تومان رسید و خانواده 

شاهین کاهشی بین ۹ تا ۱۳ میلیون تومان را تجربه کرد.
شاهین GL با کاهش ۹ میلیون تومانی کمترین افت 
را داشت و به ۸۵۵ میلیون تومان رسید، در حالی که 

شاهین اتوماتیک پلاس با کاهش ۱۳ میلیون تومانی 
به یک میلیارد و ۳۲۷ میلیون تومان تعدیل پیدا کرد. 
قیمت محصولات مختلف گروه کوییک نیز بین یک تا 

پنج میلیون تومان پایین آمد.
در همین رابطه نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران 
خودروی تهران گفت: قیمت خودروهای خارجی بین 
۳۵۰ تا ۴۰۰ میلیون تومان و قیمت خودروهای داخلی 

حدود ۳۰ تا ۴۰ میلیون تومان افزایش یافته است.
اسد کرمی درباره گمانه زنی درباره وضعیت بازار خودرو در 
سال جدید با توجه به تغییر قیمت ارز اظهار داشت: هنوز 
نمایشگاه های خودرو فعالیت خود را در سال جدید به 
صورت کامل شروع نکرده‌اند و نمی توان ارزیابی دقیقی 
از بازار داشت. وی ادامه داد: به طور متوسط خودروهای 
داخلی ۳۰ تا ۴۰ میلیون تومان، خودروهای مونتاژی 
۱۵۰ تا ۲۰۰ میلیون تومان و خودروهای خارجی از 
۳۵۰ تا ۴۰۰ میلیون تومان افزایش قیمت داشته است. 
نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی تهران با 
بیان اینکه بازار خودرو هنوز مشتری ندارد، گفت: بعد از 
تعطیلات نوروز تازه فعالیت بازار شروع شده است، باید 

منتظر بحث تقاضا در بازار و نحوه عرضه باشیم.
وی با تاکید بر اینکه افزایش قیمت خودرو نسبت 
به سایر کالاهایی که قابلیت سرمایه گذاری دارند 
و در ماه‌های گذشته افزایش قیمت داشتند، پایین 
تر است، اظهار داشت: آنچه درباره افزایش قیمت 
ها بیان می شود، گمانه زنی است و هنوز قیمت 
جدیدی مصوب و اعلام نشده است. کرمی عنوان 
کرد: در بازار شاهد افزایش قیمت سکه، طلا و ارز 
هستیم اما خودرویی مانند کوییک خیلی افزایش 
قیمت نداشته و در حد ۳۰ تا ۴۰ میلیون است. وی 
با اشاره به تعیین تعرفه ۱۰۰ درصدی گمرکی برای 
خودروهای وارداتی در سال جاری، اظهار داشت: این 
میزان تعرفه در قیمت نهایی خودرو اعمال خواهد 
شد و مصرف کننده باید این هزینه را بپردازد. نایب 
رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی تهران گفت: 
هنوز افزایش قیمتی از محل افزایش تعرفه گمرکی 
 مشاهده نشده و قیمت ها بر اساس واردات سابق 

بوده است.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

بازار منتظر اخبار سیاسی است

شیب تند ریزش قیمت خودرو 

نیاز کشور به داروهای مشتق از پلاسما تا ۱۴۰۵ رفع می‌شود

صدور مجوزها با تسهیل روند سرمایه‌گذاری‌ انجام می‌شود۱۱۴ همت کالای منقول در سال گذشته تعیین تکلیف شد

افزایش ۷.۴ درصدی تحویل برق به صنایع انرژی‌بر  ضرورت ارتباط با خودروسازان جهانی
بابک صدرایی، کارشناس خودرو 

دو عامل مهم در خروج بازار از رکود تأثیرگذار 
است، اگر توافقی صورت بگیرد، بازار در رکود 
باقی خواهد ماند، چرا که مردم منتظر ورود 
خودروهای جدید خواهند بود. اگرهم توافقی 
انجام نشود، شرایط سخت‌تر شود، ریسک 
خرید افزایش یافته و قدرت خرید کاهش 

پیدا می‌کند.
تنها در صورتی که بازار احساس کند یک ثبات 
نسبی در نرخ ارز به وجود آمده و این نرخ نه 
افزایش چشمگیری خواهد داشت و نه کاهش 
ناگهانی، می‌توان انتظار داشت که آرامش به 
بازار خودرو بازگردد و بازار دوباره به حرکت 

درمی‌آید.
با توجه به تعیین تعرفه صد درصدی 
برای واردات خودرو و همین‌طور افزایش 
قیمت ارز، قطعاً قیمت خودروهای وارداتی 
افزایش پیدا خواهد کرد. البته هنوز قیمت 
خودرو در بازار ما به نرخ جدید ارز نرسیده 
است. ضمن این که نرخ ارز مبادله‌ای که 
برای برخی محاسبات استفاده می‌شود، از 
۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان به ۷۰ هزار تومان 
رسیده است که این موضوع بدون شک 
 بر افزایش قیمت خودروهای وارداتی 

تأثیر می‌گذارد.
به نظرمی‌رسد در سال جدید در یک مقطع 
زمانی کوتاه‌مدت، شاهد هیجان و افزایش 
تقاضا در بازار باشیم، چراکه نیازهای به تأخیر 
افتاده، به سمت بازار حرکت خواهند کرد، اما 
در بلندمدت بازار در وضعیت رکود قرار خواهد 
گرفت، چرا که قدرت خرید مردم کاهش پیدا 

کرده است.
تا زمانی که شرایط محیطی بیرونی ما 
اصلاح نشود و نتوانیم ارتباط با خودروسازان 
جهانی داشته باشیم عملًا هیچ اتفاقی در 
تغییر مالکیت از بخش خصوصی به دولتی یا 
خصولتی رخ نمی دهد. با دلار ۹۰ هزار تومان 
ایران خودرو یا سایپا چه محصولی حتی چینی 
را می تواند بیاورد که بتواند با حفظ همین 
محدوده قیمت خودروهای زیر یک میلیارد 
تومان به بازار ایران عرضه کند و خودروی 

مردمی داشته باشیم.

معرفی ۳۳۰ هزار نفر متقاضی وام روستایی

شاخص مقاوم سازی به ۵۴ درصد رسید
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فناوری و 
اطلاعات

آغاز فصل نوین همکاری‌های تهران و توکیو در حوزه 
ارتباطات و هوش مصنوعی

معاونان وزرای ارتباطات ایران و ژاپن در دیداری راهبردی در توکیو، بر گسترش 
همکاری‌های فناورانه در حوزه‌های کلیدی هوش مصنوعی، اقتصاد دیجیتال و توسعه 
زیرساخت‌های پایدار ارتباطی تأکید کردند. به گزارش مهر به نقل از وزارت ارتباطات، 
احسان چیت‌ساز، معاون سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی توسعه فاوا و اقتصاد دیجیتال وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات کشورمان، در تداوم پیگیری برنامه راهبردی »دیپلماسی 
فناوری« سیدستار هاشمی وزیر ارتباطات در دولت چهاردهم و در راستای توسعه روابط و 
همکاری‌ها، در سفر به توکیو با تاکو ایماگاوا، معاون بین‌الملل وزارت امور داخلی و ارتباطات 
ژاپن )MIC( دیدار و گفت‌وگو کرد. در این نشست، چیت ساز و ایماگاوا بر لزوم گسترش و 
ارتقای همکاری‌های راهبردی در حوزه‌های هوش مصنوعی، اقتصاد دیجیتال، حکمرانی 
فناوری و توسعه پایدار زیرساخت‌های ارتباطی تأکید کردند. چیت‌ساز در این نشست با 
ارائه‌ای جامع از برنامه اقدام وزارت ارتباطات در دولت چهاردهم، به تشریح چشم‌انداز تحول 
دیجیتال و اقتصاد هوشمند ایران اشاره کرد. وی ضمن معرفی برنامه‌های راهبردی ایران در 
زمینه هوش مصنوعی، تقویت زیرساخت‌های ارتباطی، حمایت از اکوسیستم استارتاپی 
و حکمرانی داده‌ها، همکاری با ژاپن را فرصتی مغتنم برای گسترش این برنامه‌ها برشمرد.

همچنین ایجاد »مرکز نوآوری دیجیتال ایران-ژاپن« برای همکاری فناورانه، تحقیقاتی 
و استارتاپی، همکاری دوجانبه در حوزه سیاست‌گذاری فناوری‌های نوظهور همچون 
هوش مصنوعی، کلان داده و تنظیم‌گری پلتفرم‌ها و تربیت نیروی انسانی متخصص در 
اقتصاد دیجیتال از طریق برنامه‌های مشترک دانشگاهی از جمله محورهایی بود که معاون 
وزیر ارتباطات در این نشست مطرح کرد. چیت ساز همچنین بر ضرورت حمایت ژاپن از 
مشارکت فعال ایران در مجامع بین‌المللی فناوری و ارتباطات تاکید کرد. تاکو ایماگاوا، معاون 
بین‌الملل وزارت ارتباطات ژاپن نیز که پیشینه‌ای برجسته در سیاست‌گذاری ارتباطات 
بین‌الملل و تدریس در دانشگاه‌هایی همچون توکیو، واسدا و استنفورد دارد، ضمن استقبال 
از پیشنهادات معاون وزیر ارتباطات جمهوری اسلامی، آمادگی کامل کشورش را برای آغاز 

فصل نوینی از همکاری‌های دیجیتال میان ژاپن و ایران ابراز کرد.
وی در این دیدار اظهار داشت: ایران با نگاهی بومی و بلندمدت، مسیر تحول دیجیتال را دنبال 
می‌کند و ژاپن از این رویکرد حمایت کرده و آمادگی کامل دارد تا با بررسی پیشنهادهای 
سازنده ایران، به این همکاری‌ها جامه عمل بپوشاند. در پایان، دو طرف برای تشکیل یک 
کارگروه مشترک اجرایی به منظور پیگیری و تحقق اهداف مطرح‌شده به توافق رسیدند. این 
نشست نقطه عطفی برای آغاز روابطی عمیق و بلندمدت در عصر نوین همکاری‌های فناورانه 
میان دو کشور محسوب می‌شود؛ نقشه راهی تازه که نویدبخش همکاری گسترده‌تر و پویاتر 

تهران و توکیو در عرصه‌های جهانی ارتباطات و فناوری خواهد بود.

کدام فناوری‌های نانویی سهم بیشتری در بازار ایران دارد؟
بررسی ها نشان می دهد نانوپوشش با ۴۱ درصد، نانوکامپوزیت با ۲۷ درصد و نانوکاتالیست 

با ۱۲ درصد به ترتیب بیشترین سهم را در بازار محصولات نانو ایران دارند.
به گزارش مهر، این گزارش به بررسی بازار محصولات نانو با تفکیک فناوری‌های مورد استفاده 
پرداخته و سهم هر یک از این فناوری‌ها را در این بازار تحلیل می‌کند. نتایج نشان می‌دهد که 
»نانوپوشش« بیشترین سهم را داشته و سایر فناوری‌های نانو نیز به طور گسترده در صنایع 
مختلف مورد استفاده قرار گرفته‌اند. از مهمترین دلایل سهم بالای نانوپوشش می‌توان به 
گستردگی کاربرد در صنایع داخل ایران، نیاز بالای بازار به دلیل شرایط اقلیمی ایران، تأثیر 
این فناوری در کاهش هزینه‌ها و افزایش طول عمر تجهیزات و ارتباط آن با صنایع پررونق 
نظیر خودروسازی، ساختمان و نفت و گاز اشاره کرد. نمودار ارائه‌شده در زیر، بازار محصولات 
نانو را بر اساس فناوری‌های مورد استفاده نمایش می‌دهد. بر اساس این داده‌ها که مربوط به 

ابتدای سال ۱۴۰۳ است، سهم هر یک از این فناوری‌ها به شرح زیر است:

نانوپوشش )۴۱ درصد(
نانوپوشش‌ها در ایران کاربرد وسیعی در صنایعی مانند خودروسازی، ساختمان، نساجی 
و لوازم خانگی دارند. به دلیل شرایط اقلیمی خاص، مانند گرد و غبار، رطوبت بالا در برخی 
مناطق و تابش شدید خورشید، استفاده از پوشش‌های مقاوم و محافظت‌کننده ضروری 
است. همچنین در ایران، صنعت ساختمان‌سازی بسیار رونق دارد و استفاده از نانوپوشش‌ها 
برای افزایش دوام سطوح، ضدآب کردن نماها و کاهش مصرف انرژی )از طریق پوشش‌های 
عایق حرارتی( به شدت مورد تقاضا است. خودروسازی یکی از صنایع کلیدی ایران است و 
استفاده از نانوپوشش‌ها برای بهبود کیفیت رنگ، افزایش مقاومت در برابر خوردگی و کاهش 
اصطکاک قطعات، موجب افزایش تقاضای این فناوری شده است. نانوپوشش‌ها به افزایش 
طول عمر تجهیزات و کاهش هزینه‌های نگهداری کمک می‌کنند. در صنایعی مانند نفت 
و گاز که تأسیسات در معرض خوردگی شدید هستند، استفاده از این فناوری می‌تواند 
هزینه‌های تعمیر و نگهداری را کاهش دهد. مجموع این عوامل، سهم بالای نانوپوشش در 

بازار ایران را توضیح می‌دهد.

نانوکامپوزیت )۲۷ درصد(
استفاده از نانوکامپوزیت‌ها در صنایع مختلف، از جمله خودروسازی، ساخت‌وساز، 
صنایع بسته‌بندی و تجهیزات پزشکی به شدت گسترش یافته است. این مواد به دلیل 
خواص مکانیکی و حرارتی بهینه، جایگزین مناسبی برای مواد سنتی محسوب می‌شوند. 
نانوکامپوزیت‌ها به دلیل سبکی و استحکام بالا در کاهش وزن خودرو و بهبود عملکرد آنها 
نقش مهمی دارند. این امر به کاهش مصرف سوخت و آلایندگی نیز کمک می‌کند که در 
ایران با توجه به رشد صنعت خودروسازی حائز اهمیت است. در صنعت ساختمان نیز 
جایگزین مناسبی برای مواد سنتی مانند سیمان، بتن و فولاد شده‌اند و در کاهش هزینه‌های 
ساخت‌وساز مؤثرند. نانوکامپوزیت‌ها با ویژگی‌های متمایز خود )مانند ممانعت از نفوذ رطوبت 
و اکسیژن( به افزایش ماندگاری محصولات غذایی و دارویی کمک می‌کنند. همه این عوامل 

باعث شده که نانوکامپوزیت، پس از نانوپوشش، سهم بالایی در بازار ایران داشته باشد.

نانوکاتالیست )۱۲ درصد(
نانوکاتالیست‌ها در فرآیندهای شیمیایی، صنایع پتروشیمی و تصفیه محیط زیست کاربرد 
گسترده‌ای دارند. نقش این فناوری در افزایش بهره‌وری فرآیندهای صنعتی و کاهش 

مصرف انرژی بسیار قابل توجه است.

اکسیداسیون حرارتی )۱۰ درصد(
این فناوری عمدتاً در تصفیه آلاینده‌های هوا، تصفیه فاضلاب و صنایع مرتبط با انرژی به کار 
می‌رود. با افزایش آگاهی درباره محیط زیست، استفاده از این فناوری روند صعودی داشته است.

پرداخت و عملیات سطحی )۴ درصد(
استفاده از فناوری‌های نانو در بهبود سطح مواد، افزایش استحکام، مقاومت در برابر خوردگی 
و بهینه‌سازی عملکرد قطعات صنعتی تأثیر بسزایی داشته است. این فناوری در صنایعی 

مانند هوافضا، خودروسازی و الکترونیک کاربرد دارد.

نانو آمیزه )اختلاط نانو مواد( )۳ درصد(
این فناوری به تولید مواد جدید با ویژگی‌های بهبودیافته کمک می‌کند. کاربرد آن در تولید 
لاستیک‌های مقاوم‌تر، پلاستیک‌های سبک و بادوام و مواد ساختمانی مدرن قابل توجه است.

سایر فناوری‌ها )۳ درصد(
دسته‌بندی »سایر« شامل فناوری‌هایی است که سهم کمتری در بازار دارند، اما همچنان 
در حال رشد هستند. این فناوری‌ها شامل نانوذرات خاص، پوشش‌های خاص نانویی و 

روش‌های نوین تولید مواد هستند.

اخبار

بر اساس آمارها، سال گذشته 
حجم بازار نانوپوشش در ایران 
به رقم ۲۵۰۰۰۰ میلیارد 
ریال رسید. این بازار شامل 
فناوری‌های مختلفی مانند 
رسوب‌دهی فیزیکی بخار، اسپری نانوذرات، پوشش 
تبدیلی و ... می شود. به گزارش مهر، در سال‌های اخیر، 
فناوری نانو به‌ویژه در حوزه نانوپوشش‌ها توانسته تأثیر 
چشمگیری در صنایع مختلف داشته باشد. بر اساس 
داده‌های ارائه‌شده، سال گذشته حجم بازار نانوپوشش در 
ایران به رقم ۲۵۰۰۰۰ میلیارد ریال رسید. این بازار شامل 
فناوری‌های مختلفی مانند رسوب‌دهی فیزیکی بخار، 
اسپری نانوذرات، پوشش تبدیلی، آندایز کردن و سایر 
فناوری‌ها می‌شود. در این گزارش، روند رشد بازار، میزان 
استفاده از فناوری‌های مختلف، چالش‌های موجود و 

فرصت‌های پیش رو بررسی خواهد شد.

۱. وضعیت فعلی بازار نانوپوشش در ایران
مطابق با داده‌های مربوط به ابتدای سال ۱۴۰۳، فناوری 
غالب در بازار نانوپوشش ایران، رسوب‌دهی فیزیکی 
بخار )PVD( است که سهم ۹۷٫۸ درصدی را به خود 
اختصاص داده است. این فناوری به دلیل دقت بالا، ایجاد 
لایه‌های مقاوم و کیفیت پوشش‌دهی مطلوب، بیشترین 
استفاده را در صنایع مختلف دارد. سایر فناوری‌های 
نانوپوشش، از جمله اسپری نانوذرات )۱٫۳درصد(، 
پوشش تبدیلی )۰٫۵درصد( و آندایز کردن )۰٫۲درصد(، 

سهم بسیار کمتری دارند.
دلایل سهم بالا رسوب‌دهی فیزیکی بخار در بازار 
نانوپوشش‌ها متعدد است. PVD به دلیل ایجاد 
پوشش‌های یکنواخت و بسیار نازک، کیفیت بالایی در 
بهبود خصوصیات سطحی مواد دارد. این پوشش‌ها در 
برابر خوردگی، سایش و اکسیداسیون مقاومت بالایی 
دارند و باعث افزایش طول عمر قطعات و تجهیزات 
می‌شوند. همین ویژگی باعث شده که صنایع متعددی 
از جمله خودروسازی، هوافضا، ابزارهای صنعتی و حتی 

وسایل زینتی به این فناوری علاقه‌مند شوند.
در صنعت دکوراسیون داخلی، از این فناوری برای ایجاد 
پوشش‌های طلایی یا نقره‌ای بر روی دستگیره‌ها و 

وسایل فلزی استفاده می‌شود. همچنین، تولیدکنندگان 
لنزها و اپتیک‌ها از PVD برای بهبود کیفیت نوری 
محصولات خود بهره می‌برند. فناوری PVD دوستدار 
محیط‌زیست است. این فناوری باعث کاهش آلودگی 
و تولید مواد زائد خطرناک می‌شود که امروزه یکی از 
فاکتورهای مهم در انتخاب روش‌های صنعتی است. 
همچنین PVD به دلیل کاهش هزینه‌های نگهداری 
و افزایش دوام قطعات، به یک راه‌حل اقتصادی برای 

تولیدکنندگان تبدیل شده است.
از نظر ویژگی‌های کاربردی، نانوپوشش‌ها عمدتاً برای 
اهداف تزئینی )۷۴٫۵درصد( استفاده می‌شوند. این 
امر نشان‌دهنده‌ی تقاضای بالا برای بهبود ظاهر و دوام 
محصولات است. سایر ویژگی‌های مهم شامل بازتابندگی 
)۲۲درصد(، مقاومت خوردگی )۲٫۲درصد( و مقاومت 

سایش )۱٫۳درصد( هستند.
در صنایع مختلف از جمله دکوراسیون داخلی، 
خودروسازی، جواهرات و لوازم خانگی، زیبایی ظاهری 
محصولات یکی از مهم‌ترین فاکتورهای جذب مشتری 
است. نانوپوشش‌های تزئینی، مانند پوشش‌های طلایی 
یا نقره‌ای که با فناوری PVD ایجاد می‌شوند، جلوه‌ای 
زیبا و مدرن به محصولات می‌بخشند. یکی از مشکلات 
پوشش‌های سنتی، فرسایش سریع و تغییر رنگ در طول 
زمان است. اما نانوپوشش‌ها، علاوه بر زیبایی، مقاومت 
بالایی در برابر سایش، خوردگی و اکسیداسیون دارند و 
باعث می‌شوند محصولات برای مدت طولانی‌تری ظاهر 
اولیه خود را حفظ کنند. این ویژگی باعث شده است که 
صنایع لوکس و برندهای معتبر جهانی از این فناوری 

استقبال کنند.
در سال‌های اخیر، تقاضا برای محصولات لوکس مانند 
دستگیره‌های در، یراق‌آلات، ساعت‌های مچی، زیورآلات 
و قطعات خودرویی با پوشش‌های خاص افزایش یافته 
است. استفاده از نانوپوشش‌های تزئینی در این بخش، 
نه‌تنها زیبایی محصول را افزایش می‌دهد، بلکه ارزش 

افزوده بالایی نیز ایجاد می‌کند.

۲. روند رشد صنعت نانوپوشش در ایران
 )PVD( بررسی داده‌های بازار پوشش‌دهی فیزیکی بخار
طی سال‌های ۱۳۹۷ تا ۱۴۰۲ نشان می‌دهد که این حوزه 
رشد قابل‌توجهی را تجربه کرده است:۹۰ شرکت تولیدی 

و خدماتی در این صنعت فعال هستند.
۹۷ دستگاه پوشش‌دهی در کشور در حال استفاده 

است.۶ خط تولید پیوسته در این حوزه به کار گرفته 
شده است.

حجم فروش نانوپوشش‌ها در ایران به ۶۲۰,۰۰۰ میلیارد 
ریال رسیده که نشان‌دهنده‌ی رشد پایدار این صنعت 
است. همچنین، صادرات نانوپوشش‌های ایرانی ۲۰۰ 
میلیون دلار بوده که سهم قابل‌توجهی از بازار بین‌المللی 
را به خود اختصاص داده است. این آمار بیانگر افزایش 

رقابت‌پذیری ایران در حوزه‌ی فناوری‌های نانو است.

۳. چالش‌های پیش روی صنعت نانوپوشش
علیرغم رشد و توسعه‌ی بازار نانوپوشش در ایران، این 
صنعت با چالش‌هایی نیز مواجه است که می‌توان به موارد 
زیر اشاره کرد:نیاز به توسعه‌ی زیرساخت‌ها: افزایش 
خطوط تولید پیوسته و تقویت زنجیره تأمین مواد اولیه 
از جمله چالش‌های پیش روی صنعت نانوپوشش است.

رقابت بین‌المللی: با وجود افزایش صادرات، رقابت با 
کشورهای پیشرو در این حوزه مانند چین، آلمان و 
آمریکا همچنان دشوار است.آگاهی محدود از مزایای 
نانوپوشش: بسیاری از صنایع داخلی هنوز به‌طور کامل 
از مزایای نانوپوشش‌ها آگاه نیستند و این امر می‌تواند 

میزان پذیرش این فناوری را کاهش دهد.

۴. فرصت‌های پیش رو در بازار نانوپوشش
با وجود چالش‌های مذکور، فرصت‌های متعددی برای 
رشد و توسعه‌ی صنعت نانوپوشش در ایران وجود 
دارد:افزایش سرمایه‌گذاری در تحقیقات و توسعه 

)R&D(: حمایت از مراکز تحقیقاتی و دانشگاهی 
می‌تواند به توسعه‌ی فناوری‌های جدید و بهبود کیفیت 

محصولات نانوپوشش کمک کند.
گسترش بازارهای صادراتی: با توجه به کیفیت مطلوب 
محصولات ایرانی، تمرکز بر بازارهای خاورمیانه، آسیا و 
اروپا می‌تواند فرصت‌های جدیدی را برای صنعت فراهم 
کند.حمایت‌های دولتی: تسهیل فرآیندهای گمرکی، 
ارائه‌ی تسهیلات مالی و مشوق‌های صادراتی می‌تواند به 

رشد سریع‌تر این صنعت کمک کند.
افزایش آگاهی و فرهنگ‌سازی: برگزاری همایش‌ها، 
کارگاه‌های آموزشی و تبلیغات در سطح صنایع مختلف 
می‌تواند موجب افزایش آگاهی از مزایای نانوپوشش‌ها 
شود. صنعت نانوپوشش در ایران با رشد قابل‌توجهی 
همراه بوده و سهم آن در صنایع مختلف از جمله 
دکوراسیون، تجهیزات صنعتی و قطعات مکانیکی 
افزایش یافته است. فناوری PVD به‌عنوان پیشروترین 
روش نانوپوشش در ایران، بیشترین سهم بازار را به خود 
اختصاص داده است. با این حال، چالش‌هایی مانند نیاز به 

توسعه زیرساخت‌ها وجود دارد.
در صورت اتخاذ راهبردهای مناسب، افزایش 
سرمایه‌گذاری در تحقیق و توسعه، حمایت‌های دولتی 
و گسترش صادرات، این صنعت می‌تواند به یکی از 
مزیت‌های رقابتی اقتصاد ایران تبدیل شود. با توجه 
به پتانسیل‌های موجود، نانوپوشش‌ها می‌توانند نقش 
کلیدی در آینده‌ی صنایع مختلف ایفا کنند و جایگاه 

ایران را در این حوزه در سطح بین‌المللی ارتقا دهند.

بازار نانوپوشش در ایران به ۲۵۰ همت رسید

صادرات ۲۰۰ میلیون دلاری صنعت نانو
News kasbokar@gmail.com

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر با 
ارائه گزارشی از اهم اقدامات حوزه ارتباطات در سال 
۱۴۰۳ گفت: بیش از ۲۷۰۰ خانوار روستایی بوشهر در 
سال گذشته به اینترنت پرسرعت دسترسی پیدا کردند.

به گزارش مهر به نقل از اداره کل ارتباطات و فناوری 
اطلاعات استان بوشهر، علی سملیان مدیر کل ارتباطات 
و فناوری اطلاعات این استان، در این گزارش با اشاره به 
اعتبارات سرمایه گذاری شده از محل خدمات عمومی 
اجباری روستایی )USO( به مبلغ ۱۳۲ میلیارد ریال 
در سال ۱۴۰۳ افزود: با احداث ۲۱ سایت 4G و ارتقای ۲ 
سایت تلفن همراه، ۳۳ روستای استان با ۲۷۵۹ خانوار 
و جمعیت ۹۷۹۴ نفر تحت پوشش شبکه ملی اطلاعات 

قرار گرفتند.
وی همچنین با اشاره به لزوم پایداری سایت‌های تلفن 
همراه به لحاظ شبکه انتقال، افزود: ۱۰۴ کیلومتر 
فیبرنوری از محل خدمات عمومی اجباری روستایی 
)USO( با اعتباری بالغ بر ۳۱ میلیارد تومان جهت 
پایداری در سطح روستاهای استان اجرا شد که مجموعاً 
تعداد ۲۳ سایت تلفن همراه تحت پوشش شبکه 

فیبرنوری قرار گرفت.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر 
با اشاره به ضرورت آشنایی کارشناسان حوزه فناوری 
اطلاعات برای آمادگی در برابر تهدیدات سایبری، 
اضافه کرد: در سال ۱۴۰۳ بیش از ۱۸ ساعت مصاحبه 
برای شرکت‌های متقاضی افتا انجام شد تا سطح فنی 
شرکت‌ها ارزیابی شود، و تاکنون ۹ پروانه امنیتی در 

استان صادر شده است.
سملیان در خصوص اجرای طرح ملی فیبرنوری تا 
درب منازل و کسب و کارها )FTTX( در استان بوشهر 
گفت: این پروژه ملی با جدیت در حال پیگیری و انجام 
است که تاکنون در شهرهای بوشهر، عالیشهر، کنگان، 
برازجان، دیلم، عسلویه، خورموج، دیر، جم و گناوه 
انجام و مقدمات عملیات اجرا نیز در سایر شهرها در 

دست اقدام است.
وی افزود: تاکنون ۱۰۷ هزار خانوار در شهرهای بوشهر، 
عالیشهر، برازجان و گناوه تحت پوشش این شبکه قرار 

گرفته‌اند.
سملیان تصریح کرد: برنامه غربالگری امنیت شبکه با 
همکاری مرکز آپا دانشگاه خلیج فارس، در ۶۰ دستگاه 
غیر زیرساختی استان اجرا شده و نظارت بر نحوه تدوین 

و اجرای برنامه عملیاتی حوزه امنیت در دستگاه‌های 
مذکور، در حال انجام است.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر با 
اشاره به استقرار سامانه پنجره واحد زمین به عنوان 
یکی از اصلی ترین پروژه‌های پیشران دولت هوشمند، 
بیان کرد: سامانه پنجره واحد زمین با دو هدف کلی 
پیشگیری از مفاسد زمین خواری و ساماندهی نحوه 
ارائه خدمات حوزه زمین و ساختمان راه اندازی شد 
و بر اساس تلاش‌های صورت گرفته، استان بوشهر در 
شاخص کمیت نقشه‌های بارگذاری شده در سامانه 
پنجره واحد زمین رتبه ۲ کشوری و در شاخص کیفیت 
نقشه‌ها رتبه ۳ را دریافت کرده و درصد پاسخگویی 
دستگاه‌های اجرایی استان به خدمات )استعلام-مجوز( 

در سامانه، ۹۰ درصد است.
سملیان با بیان این که بر اساس شیوه نامه ابلاغی 
وزارت متبوع، تسهیلات حمایتی به صاحبان کسب 
و کار در حوزه فاوا از منابع بند "الف" تبصره ۱۸ قانون 
بودجه سال ۱۴۰۱ پرداخت شد، گفت: اطلاع رسانی 
طرح‌های حمایتی در سطح استان، برگزاری جلسات 
تسهیل گری متعدد با بانک عامل و متقاضیان بالقوه 

تسهیلات از جمله شرکت‌های دانش بنیان انجام و 
منجر به بررسی ۱۰ طرح درخواست تسهیلات در 
 سامانه ایران توان آفرین به مبلغ ۲۱۴ میلیارد ریال

 شد.
وی افزود: طرح‌ها پس از تأیید کارگروه استانی، برای 
پرداخت به پست بانک مرکزی استان ارجاع و در نهایت 
به ۷ طرح به مبلغ ۳۲ میلیارد ریال پرداخت و ۱۰ 

اشتغال جدید در استان ایجاد شد.
سملیان همچنین به برگزاری دوره آموزشی برای تمامی 
دفاتر پیشخوان خدمات دولت بمنظور آشنایی با اصول 
حاکم بر صدور پروانه دفاتر پیشخوان دولت اشاره کرد و 
گفت: در سال ۱۴۰۳ کارگروه دفاتر پیشخوان به دبیری 
اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر 
اقدام به بررسی ۳۲۵ درخواست در سامانه صدور مجوز 
کرد که ۵۱ مورد صدور و تمدید پروانه دفاتر پیشخوان 

دولت شهری و روستایی صورت پذیرفت.
وی با تاکید بر لزوم رسیدگی به شکایات و 
درخواست‌های مردمی در قالب سامانه ۱۹۵ افزود: 
در سال ۱۴۰۳ تعداد ۱۸۸۲ شکایت روی سامانه ۱۹۵ 

ثبت شد که میزان پاسخ دهی ۹۸.۵ درصد بوده است.

معاون وزیر ارتباطات در ادامه پیگیری اهداف دیپلماسی 
فناوری، به عنوان نماینده ایران در اجلاس کمیسیون علم و 
فناوری برای توسعه سازمان ملل متحد حاضر و روند تحول 

دیجیتال در ایران را تشریح کرد.
به گزارش مهر به نقل از سازمان فناوری اطلاعات ایران، 
محمد محسن صدر معاون وزیر ارتباطات در پنل تنوع‌بخشی 
اقتصادها در دنیای فرا دیجیتال، با اشاره به روند تحول 
دیجیتال گفت: در این حوزه اقدام‌های زیربنایی مهمی 
عملیاتی شده است که از جمله آنها می‌توان به دستاوردهای 
موفق اخیر در خصوص کاهش شکاف دیجیتالی در ایران 

خصوصاً اتصال روستاها و مناطق دورافتاده اشاره کرد.
وی با تأکید بر اینکه تحول دیجیتال یک تغییر فناوری نیست 
بلکه یک تغییر ساختاری است، تاکید کرد: اولویت ما در ایران 

کاهش وابستگی به درآمدهای نفتی و حرکت به سمت اقتصاد 
دانش‌بنیان است. در همین راستا اقداماتی نظیر حمایت 
از زیست‌بوم نوآوری، تشویق کارآفرینی، سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌های و ارتباطات در سطح ملی و حمایت از 
شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در حوزه‌های هوش مصنوعی، 
فینتک، سلامت دیجیتال و کشاورزی هوشمند در دستورکار 
بوده است. رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران با اشاره 
به چالش‌هایی نظیر شکاف دیجیتال بین مناطق شهری و 
روستایی، تصریح کرد: محدودیت دسترسی به بازارهای 
جهانی به دلیل تحریم‌ها و موانع ارتباطی و نیاز به بازنگری در 
قوانین و آموزش نیروی کار برای همگامی با فناوری‌های نوین 

از دیگر موضوعاتی است که مورد توجه بوده است.
محمد محسن صدر با تاکید بر همکاری بین‌المللی بین 

کشورهای جهان و خسارت‌های ناشی از یکجانبه‌گرایی برخی 
از کشورها ادامه داد: هیچ کشوری به‌تنهایی نمی‌تواند از تمام 
ظرفیت‌های اقتصاد دیجیتال بهره‌برداری کند. ما از مشارکت 
در زمینه‌های توانمندسازی دیجیتال، حکمرانی داده‌ها، 

اخلاق هوش مصنوعی استقبال می‌کنیم.
این گزارش حاکی است، در این نشست که مدیریت آن را 
 )CSTD( آمورسو معاون کمیسیون علم و فناوری برای توسعه
به عهده داشت علاوه بر رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران، 
سخنرانان کلیدی دیگر از کشورهای مختلف شامل وزیر 
تولید پرو، وزیر فناوری گواتمالا، معاون اول وزیر ارتباطات 
کوبا، و معاون وزیر تحقیقات و توسعه علم فیلیپین سخنرانی 
کردند. همچنین برخی نمایندگان کشورهای حاضر در 
نشست ازجمله چین و پاراگوئه مطالبی را در خصوص موضوع 

پنل بیان کردند. علاوه بر سخنرانی افراد یادشده، اعضای 
پنل تخصصی شامل یکی مدیران ارشد یونیدو، معاون مدیر 
مؤسسه فناوری اطلاعات برای تغییر و یکی از اساتید دانشگاه 
ژوهانسبورگ از آفریقای جنوبی در خصوص موضوعات پنل، 
گزارش‌هایی را ارائه کردند. شایان ذکر است در اجلاس سال 
جاری کمیسیون علم و فناوری برای توسعه سازمان ملل 
متحد، موضوع جمع‌بندی فعالیت‌های ده‌ساله گذشته 
کشورها در خطوط عمل یازده‌گانه و طراحی آینده روند 
WSIS پس از ۲۰۲۵ موردبررسی قرار می‌گیرد که وزارت 
ارتباطات جمهوری اسلامی ایران در قالب هیئتی عالی‌رتبه 
با حضور معاون وزیر و رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران 
و مشاور وزیر در امور راهبردی و بین‌المللی و کارشناسان 

ذی‌ربط در آن حضور یافته است.

با حمایت بنیاد ملی علم ایران، سومین فراخوان جذب 
مروج پژوهشگر پسادکتری کشاورزی و منابع طبیعی 
اعلام شد تا زمینه برای حل مسائل راهبردی و استفاده 

از ظرفیت‌های علمی برای توسعه این بخش، فراهم شود.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری، یکی از اولویت‌های 

راهبردی کشور، حوزه کشاورزی و منابع طبیعی است 
و بر همین اساس، پژوهش‌های کاربردی و ناظر به حل 
مسائل واقعی و اولویت‌دار این حوزه می‌تواند زمینه‌ساز 
تحقق امنیت غذا، توسعه فناوری و ارتقای بهره‌وری در 

این بخش باشد.
در این راستا، برای جلب مشارکت مؤثر دانش‌آموختگان 

دوره دکتری تخصصی در ترویج دانش و فناوری، حمایت 
از فعالیت‌های تحقیقاتی مرتبط با نیازها و اولویت‌های 
کشور و همچنین کمک به حل مسائل واقعی و اولویت‌دار 
بخش کشاورزی سومین فراخوان جذب مروج–پژوهشگر 
پسادکتری منتشر می‌شود. این فراخوان به‌صورت سه‌جانبه 
از سوی بنیاد علم، تات و عتف مورد حمایت قرار خواهد 

گرفت. سقف حمایت در این فراخوان مطابق تعرفه حمایت 
از طرح‌های پسادکتری در سال ۱۴۰۴ است؛ مبلغ ۲۸۸ 
میلیون تومان به عنوان کمک به پژوهشگر و ۳۰ میلیون 
تومان به عنوان کمک به استاد مسئول طرح، پرداخت 
خواهد شد. همچنین تا سقف ۱۲۰ میلیون تومان به عنوان 

گرنت اجرای طرح به استاد میزبان تعلق می‌گیرد.

دسترسی بیش از ۲ هزار خانوار روستایی بوشهر به اینترنت پرسرعت

استقبال از مشارکت با کشورها در توانمندسازی دیجیتال و اخلاق هوش مصنوعی

حل مسائل راهبردی کشاورزی با جذب مروج پژوهشگر پسادکتری
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کشاورزي

كشور با مشكلات بي‌آبي سروكله 
مي‌زند و دولت هم به‌دنبال پيدا كردن 
راه‌حلي براي اين مسائل است. به 
همين دليل هم يك‌روز طرح نكاشت 
را به ميان مي‌آورد و روز ديگر، كشت 
فراسرزميني را تصويب مي‌كند. دولت طرح‌ها و برنامه‌هاي 
مختلفي را اجرا مي‌كند تا بتواند هم مشكل بي‌آبي را حل كند 
و هم معضل بيكاري افزايش پيدا نكند اما هركدام براي خود 
مشكلات و حاشيه‌هايي را مي‌سازند. اواخر تابستان گذشته 
هيات دولت كشت فراسرزميني محصولات كشاورزي را 
تصويب كرد. طبق اين مصوبه به كشاورزان اجازه داده مي‌شود 
در كشورهاي خارجي به كشت محصولات مختلف كشاورزي 
بپردازند. بر همين اساس نوبخت؛ سخنگوي دولت وزارت 
جهاد كشاورزي موظف بود با همكاري وزارتخانه‌هاي اقتصاد 
و امور خارجه حداكثر ظرف دوماه ‌سازوكارهاي اجرايي كشت 
فراسرزميني را تدوين و ابلاغ كند. البته با گذشت بيش از 
يك‌سال فعلا خبري از اين‌ سازوكار نيست اما وزارت جهاد 

كشاورزي تابه‌حال پيشنهاداتي در اين مورد داده است. 

    تدويين آيين‌نامه
در جلسه مشتركي بين محمود حجتي، وزير جهاد كشاورزي 
به‌همراه عبدالمهدي بخشنده، معاونش و اعضاي كميسيون 
كشاورزي اتاق بازرگاني ايران باز بحث كشت‌هاي فراسرزميني 
مطرح شد. عبدالمهدي بخشنده از تدوين آيين‌نامه‌اي براي 
حمايت از افرادي كه در كشت فراسرزميني وارد مي‌شوند، 
خبر داده و اظهار داشت: براي حمايت از بخش خصوصي 
چه در امور حقوقي و كنسولي و چه اخذ تسهيلات بيمه‌اي، 
آيين‌نامه‌اي تدوين شده كه ظرف چند روز آينده به امضاي 
وزير خواهد رسيد و براي تصويب به دولت مي‌رود. وي درباره 
سياست دولت براي كشت فراسرزميني با توجه به آب‌بر بودن 
محصولات كشاورزي گفته است كه وزارت جهاد كشاورزي با 
كمك وزارت اقتصاد و امور خارجه مطالعات جامعي را روي 

اين طرح انجام داده است. 

    همكاري با كشورهاي همسايه
به هرحال، ايران نخستين كشوري نيست كه مي‌خواهد كشت 

فراسرزميني را تجربه كند. پيش از اين ژاپن به‌علت كمبود 
زمين، نسبت به خريد يا اجاره زمين در كشورهاي مستعد 
اقدام كرده و محصولات مورد نياز خود را در آن كشورها 
توليد مي‌كند. حالا هم وزير از كشت فراسرزميني در كشورها 
مختلف مي‌گويد. حجتي در جلسه مشترك اين وزارتخانه با 
اتاق بازرگاني، گفت: ما به‌دنبال كشت فراسرزميني در برزيل 
هستيم تا بخشي از نياز غذايي كشور را تامين كنيم و براي 
پيگيري اين مسائل كارگروه مشتركي مورد تاييد دو طرف 

تشكيل شده است. 

    اجاره زمين در كشورهاي آفريقايي
به گفته سيدرضي نوري؛ عضو كميسيون كشاورزي آب و منابع 
طبيعي، طرح كشاورزي فراسرزميني نه‌تنها باعث افزايش 
توليدات كشور در كشورهاي ديگر مي‌شود بلكه توسعه اشتغال 
را در خارج از كشور نيز فراهم مي‌كند. به عقيده او، در زمينه 
كشت فراسرزميني كشورهايي در آمريكاي لاتين زمينه خوبي 
دارند. البته در اين حوزه نياز به حمايت دولت است تا با تسهيل 
سرمايه‌گذاري و امضاي تفاهم‌نامه امكان كار در آن مناطق 
فراهم شود. اين نماينده مجلس با حمايت از طرح كشاورزي 
فراسرزميني، مي‌گويد: فعاليت در كشورهاي آفريقايي بسيار 
كم‌هزينه و اقتصادي است، از اين‌رو مي‌توان آن را با جديت 
دنبال كرد. نوري در رابطه با پيشنهادات مطرح شده مبني بر 
اجاره زمين در ساير كشورها براي توسعه كشاورزي، معتقد 
است كه اين پيشنهاد در دولت‌هاي گذشته نيز مطرح شده 
كه در كشورهايي نظير تانزانيا و اوگاندا زمين‌هايي اجاره و در 
آن مكان براي ايران به كشاورزي پرداخته شود. به گفته اين 
نماينده، كشت فراسرزميني به‌دليل وجود مشكلات و عدم 
زيرساخت‌هاي لازم، همواره مورد استقبال چنداني قرار نگرفته 
و براي حركت به اين سمت، بايد سرمايه‌گذاران داخلي را مايل 

به حضور در بخش كشاورزي فراسرزميني كرد. 
    افزايش اشتغال

وي ادامه مي‌دهد: اكنون كشور ايران با پديده كم‌آبي مواجه 
بوده و اجاره زمين در ساير كشورها، مي‌تواند بسيار كارآمد 
باشد، به‌طور مثال مي‌توان در آفريقاي‌جنوني اقدام به كشت 
محصولاتي از قبيل دانه‌هاي روغني، ذرت و گندم كرد كه 
ثمره آن عايد كل كشور مي‌شود. اين نماينده در واكنش به 

اينكه آيا كشاورزي فراسرزميني، باعث رونق اشتغال در ديگر 
كشورها نمي‌شود، نيز تاكيد دارد: اكنون تعداد بسياري از 
فارغ‌التحصيلان رشته كشاورزي در كشور وجود دارند كه 
مي‌توانند تشكيل تعاوني داده و با سفر به ساير كشورها، 
به نفع ايران فعاليت كنند و ما نيز بايد با تمام توان از اين 
حركت حمايت كنيم. وي با اشاره به وارد‌كننده بودن ايران 
در بخش محصولات كشاورزي، مي‌گويد: به‌طور حتم كشت 
فراسرزميني اين مشكلات را حل كرده و با امنيت بيشتري به 

توليد محصولات كشاورزي خواهيم پرداخت. 

     استفاده از ظرفيت‌هاي داخلي
اما در مقابل افرادي هم هستند كه با اين طرح مخالف هستند. 
علي هادي‌زاده‌معلم؛ رئيس كميسيون كشاورزي اتاق ايران 
يكي از اين افراد است. او درباره اين طرح به ايسنا گفته است: 
به‌جاي كشت فراسرزميني، ظرفيت‌هاي بالقوه داخلي را 

محقق كنيد.
 به گفته او، كشت فراسرزميني كه به‌تازگي دولت براي 
تامين امنيت غذايي بخش كشور درنظر گرفته راهی علمي 
است اما نه براي كشور ما كه به كشاورزي كشور براساس 

استعداد و توانايي‌ها پرداخته نشده است. او در واكنش به 
اين موضوع كه كشت فراسرزميني راهي به‌سوي امنيت 
غذايي است نيز تاكيد كرد: اما حتي با وجود دستيابي به 
امنيت غذايي بايد به تمام جوانب آن توجه كرد، چراكه اگر 
تمام محصولات و ازجمله محصولات استراتژيك در داخل 
كشور توليد نشود، مي‌تواند به‌عنوان خطر به‌حساب‌ آيد و 
بايد توجه كرد كه كشت محصولاتي كه نياز به آب بيشتري 
 دارند بايد جزو اولويت‌هاي كشت در خارج از مرزهاي 

كشور باشد. 

 بحران آب، کشاورزي را به خارج از کشور برد

كشت فراسرزميني، فرصتي براي جبران کم آبي

كشاورزي به‌‌عنوان يكي از مهم‌ترين محورهاي توسعه 
اقتصادي كشور با مشكلات عديده‌اي ازجمله فروش و 
تغيير كاربري روزافزون زمين‌هاي كشاورزي تا فاصله 
فراوان توليد تا مصرف محصولات مواجه است كه در اين 
شرايط بهترين راهكار افزايش درآمد توليدكنندگان 
از طريق افزايش بهره‌وري توليد مطرح مي‌شود. يكي از مهم‌ترين مشكلات 
بخش كشاورزي پايين‌بودن بهره‌وري است به همين دليل كارشناسان بخش 
كشاورزي بر اين باورند كه وزارت جهاد كشاورزي بايد راهكارهايي براي افزايش 
بهره‌وري درنظر بگيرد تا درآمد كشاورزان افزايش و قيمت اين محصولات در 
بازار كاهش يابد. به گفته آنها وزارت جهاد كشاورزي بايد افزايش بهره‌وري را 
جزو اولويت‌هايش قرار دهد چراكه اگر با ايجاد برنامه‌ريزي‌هاي كارشناسي 
بهره‌وري افزايش يابد، افزايش توليد و كاهش قيمت‌ محصولات در بازار نيز 
رقم مي‌خورد. اين كارشناسان معتقدند كه درآمد كشاورز قابل‌رقابت با قيمت 

زمين كشاورزي نيست. 

   درآمد كم كشاورزي
به گفته مجيد كوپاهي؛ عضو هيات علمي دانشكده كشاورزي دانشگاه تهران در 
حال حاضر درآمد كشاورز قابل‌رقابت با قيمت زمين كشاورزي نيست. ترجيح 

كشاورزان فروش زمين كشاورزي به‌جاي توليد محصول است از اين‌رو ضرورت 
دارد وزارت جهاد كشاورزي ضمن حمايت مالي از كشاورز، راهكارهاي علمي 
خود را براي بهبود وضعيت كشاورزي و توليد ارائه دهد. اين استاد دانشگاه با 
اشاره به اهميت بخش كشاورزي در كشور و لزوم توجه دولت به اين بخش، 
مي‌گويد: بايد حمايت‌هاي مالي از سوي دولت براي كشاورزان درنظر گرفته 
شود. وي علت از بين ‌رفتن زمين زراعي و مراتع كشاورزي را فروش زمين‌هاي 
شمال كشور عنوان مي‌كند و تاكيد دارد: وزارت جهاد كشاورزي بايد ضمن 
حمايت مالي كشاورز، راهكارهاي علمي خود را براي بهبود وضعيت كشاورزي 
و توليد محصول سالم و باكيفيت ارائه دهد. اين كارشناس اقتصادي معتقد 
است: اهميت شفاف‌سازي بازار و ايجاد يك بانك اطلاعاتي دقيق براي رسيدن 
به يك ساختار مناسب و داشتن آماري دقيق در زمينه توليد محصولات، بسيار 

ضروريست چراكه بهترين راه داشتن يك رويكرد و نگاه واقعي به بازار است. 

   به‌كارگيري روش‌هاي علمي 
اين كارشناس مهم‌ترين اولويت وزارت جهاد كشاورزي را در سال جاري 
تشكيل تيم علمي براي به‌كارگيري روش‌هاي تخصصي و فكر شده در امر توليد، 
صادرات و ساير موارد كشاورزي مي‌داند. كوپاهي مي‌گويد: با توجه به اينكه 
وضعيت كشاورزي ايران مطلوب نيست بايد به‌دنبال تصميمات كارشناسي و 

كارهاي تحقيقاتي گوناگون براي بهبود اين شرايط بود به همين دليل انتظار 
مي‌رود وزارت جهاد كشاورزي از نظرات كارشناسي و فارغ‌التحصيلان متخصص 
در اين امر استفاده كند. وي معتقد است: بايد برنامه‌ريزي‌هاي دقيق در راستاي 
مصرف آب، نوع گياهان توليدي سازگار با محيط‌زيست و زمين‌هاي زراعي 
انجام شود. به گفته اين كارشناس كشاورزي، در كشوري سياست‌زده هستيم از 
اين‌رو ممكن است واردات گندم نيز مانند نفت متوقف شود به همين دليل بايد 
از هم‌اكنون برنامه‌ريزي‌هاي كارشناسي براي بالا‌بردن توليد گندم صورت گيرد. 
كوپاهي با بيان اينكه كارشناسان خبره كشاورزي بسياري در كشور ما حضور 
دارند، تاكيد مي‌كند: بايد مطالعات زيادي در زمينه‌ نوع بذر‌هاي به‌كار گرفته 
شده صورت گيرد؛ به‌طوري كه به همه كشاورزان القا شود با توجه به شرايط 
آب‌‌وهوايي و زمين زراعي خود كدام محصول را بكارند تا به توليد مطلوب‌تر و 

اقتصادي‌تر دست يابند. 

   سدها با فكر كارشناسي ساخته نشده است
عضو هيات علمي دانشكده كشاورزي دانشگاه تهران ميزان بارندگي در 
سال‌هاي اخير را كم ارزيابي مي‌كند و ادامه مي‌دهد: با توجه به شرايط كمبود 
آب در كشور بايد به فكر تغيير شيوه‌هاي غذايي مردم بود به‌گونه‌اي كه مصرف 
محصولاتي كه در فرآيند‌ توليد به آب كمتري نياز دارند، جايگزين محصولات 

آب‌بر شوند. وي با بيان اينكه تاكنون تصميمات نادرستي براي استفاده‌ بهينه 
آب گرفته شده است، مي‌گويد: ايجاد سد و شبكه‌هاي آب‌رس به‌دليل اينكه فكر 
كارشناسي پشت آن نبوده، موجب از بين‌رفتن آب‌هاي زيرزميني شده است. 
اين كارشناس معتقد است كه بسياري از زيرساخت‌هاي كشاورزي با مشكل 
روبه‌رو هستند و طي چند سال اخير به بخش كشاورزي توجه چنداني نشده 
است، از اين‌رو انتظار مي‌رود بخشي اعظم يارانه در زيرساخت‌هاي كشاورزي 
به‌كار گرفته شود چراكه كشاورزي محور استقلال و امنيت غذايي كشور است. 

   ضرورت حفظ نام ايران در كالاهاي صادراتي
وي يكي‌ ديگر از اولويت‌هاي بخش كشاورزي را توجه بيشتر اين بخش به امر 
صادرات مي‌داند و ادامه مي‌دهد: صادرات محصولات كشاورزي بايد تقويت شود 
به‌طوري كه صادرات يك محصول مانند زعفران درنهايت به اسم ايران تمام 
شود نه اينكه با ارسال به كشور‌هايي چون پاكستان و بسته‌بندي در آنجا به اسم 
كشور ديگري صادر شود. عضو هيات علمي دانشكده كشاورزي دانشگاه تهران 
فعاليت تمام بخش‌هاي مربوط به كشاورزي ازجمله صنايع جانبي، حمل‌ونقل 
و غيره را براي تدبير يك محصول سالم و باكيفيت مهم مي‌داند و مي‌گويد: بايد 
سياست‌گذاري‌هاي مفيدي در تمام اين بخش‌ها براي بهبود وضعيت كشاورزي 

ايران اجرا شود. 

»كسب‌وكار« بررسي ميك‌ند

افزايش بهره وري، اولويت نخست کشاورزي
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سبک​زندگي

حكايت نهادهايي كه پاسخگوي نگراني مردم نيستند

خوردن یا نخوردن، مساله این است!
هنوز چندماه از اعلام وجود روغن پالم 
در لبنيات نگذشته بود كه باز خبر از 
وجود نيترات در آب رسيد. خبر وجود 
نيترات در آب به نتيجه نرسيده بود كه 
اعلام شد واكس ميوه براي سلامت 
مضر است. اين پرونده حل نشده که اعلام شد در گوجه‌فرنگي 
نيترات وجود دارد و حالا وجود سرب در مرغ تبديل به معضل 
شده است. اين روزها پشت‌سر همديگر خبرهايي روی صدر 
اخبار قرار مي‌گيرد كه حاكي از ناسالم بودن مواد غذايي است. از 
سوي ديگر، بايد تاييد وجود خمير مرغ در سوسيس و كالباس 
و همين‌طور وجود كودهاي خطرناك شيميايي را نيز به اين 
ليست اضافه كرد اما ماجرا از اينجا آغاز شد كه اين خبرها توسط 
نهادها و وزارتخانه‌هايي كه متولي سلامت مردم هستند پخش 
شد و همچنان خبري از پيگيري اين نهادها در رابطه به نتيجه 

رسيدن اين پرونده‌ها نيست. 

 پرونده مرغ‌هاي»سربي« روي ميز شورا
ديروز رحمت‌الله حافظي؛ رئيس كميسيون سلامت شوراي 
شهر تهران ضمن هشدار از ميزان بالاي سرب در گوشت مرغ، 
مي‌گويد: »ميزان سرب موجود در گوشت سفيد مرغ 47 درصد 
بيشتر از استاندارد است. او با بيان اينكه گزارش پايش مواد 
غذايي در اواخر سال گذشته نشان داد كه ميزان سرب موجود 
در گوشت سفيد مرغ 47 درصد بيشتر از استاندارد است، افزود: 
البته ظرف دو هفته آينده نتايج پايش جديد، جمع‌بندي و 
اعلام مي‌شود. حافظي با بيان اينكه بايد براي تخمين آخرين 
وضعيت وجود سرب در مرغ منتظر گزارش پايش امسال 
بود، درباره چرايي وجود اين حد سرب در بدن مرغ، گفت: 
دانه‌هاي خوراكي درون دستگاه‌هايي توليد مي‌شوند و شايد 
قطعات سربي در اين وسايل وجود داشته باشد كه در تماس 
با دانه، سربي مي‌شوند اما قطعا بايد براي پاسخ به اين چرايي 

بررسي‌هاي لازم انجام شود. 
چندي‌پيش در پي انتشار اخباري مبني بر آلوده بودن مرغ‌ها به 
سرب، سيدحسين هاشمي، استاندار تهران با رد خبر آلودگي 
و بالا بودن سرب موجود در مرغ‌هاي شهر تهران، گفت: »مرغ 
مورد استفاده شهروندان تهراني هيچ مشكلي ندارد.« وي 
افزود: »هيچ گزارشي درباره بالا بودن سرب موجود در مرغ و 

آلودگي آن از طرف وزارت بهداشت به استانداري داده نشده 
است. بر همين اساس اخبار آلودگي در مرغ را به هيچ‌عنوان 
تاييد نمي‌كنيم.« او با بيان اينكه تنها مرجع رسمي اظهارنظر 
در اين‌باره وزارت بهداشت و امور دام وزارت جهاد كشاورزي 
است، گفت: »اگر خبري در اين‌باره توسط بخش‌هاي ديگر ارائه 
شود حاشيه‌اي است و رسميت ندارد.« سرب يك عنصر بسيار 
سمي بوده كه مي‌تواند عوارض فراواني در بدن ايجاد كند و بنا 
به اعلام پروفسور مشتاقي، رئيس انجمن عناصر كمياب ايران، 
سرب علاوه بر تاثير روي كليه و كبد بر روي مغز تاثير و سبب 
ايجاد بيماري‌هاي عصبي مي‌شود. اين موضوع در حاليست كه 
هنوز وزارت بهداشت واكنشي بر قضيه نشان نداده و تماس‌هاي 
»كسب‌وكار« براي پيگيري اين موضوع به نتيجه نرسيد و 

مسئولان وزارت بهداشت پاسخي به موضوع ندادند. 

 سازمان غذا و دارو موظف به اعلام اسامي 
استفاده‌كنندگان روغن پالم

اگر سري به سوپرماركت محله‌تان بزنيد متوجه مي‌شويد 
كه اعلام اخباري چون وجود پالم در ماست و لبنيات بر روي 
قيمت‌ها و خريد اين محصولات تاثير گذاشته است. خريدار 
فقط اسم يك كارخانه را براي خريد ماست مي‌آورد و تاكيد 
مي‌كند پرچرب نباشد. يكي از اين فروشندگان مي‌گويد: »از 
چندماه پيش كه اعلام شد در لبنيات پالم وجود دارد و سرطان 
زاست بازار ما كساد شده است. ماست و شير پرچرب برگشت 
مي‌خورند و مردم هم با ترديد خريد مي‌كنند. ما ضرر كرديم اما 
مشخص نشد اصلا كدام كارخانه پالم داشت و نتيجه چه شد و 

دست‌آخر ضررش نصيب ما شد!«
ديروز بعد از مدت‌ها دادستاني تهران، سازمان غذا و دارو را 
موظف به اعلام اسامي استفاده‌كنندگان روغن پالم كرد. 
براساس دستور دادستاني تهران به سازمان غذا و دارو، اين 
سازمان موظف است اسامي كارخانجات متخلف استفاده‌كننده 
از روغن پالم را اعلام كند. يكي از شاكيان پرونده روغن پالم در 
گفت‌وگو با ايرنا با اعلام اين خبر افزود: شعبه 15 دادسراي 
كاركنان دولت به سازمان غذا و دارو دستور داد كه اسامي 
كارخانجات متخلف استفاده‌كننده از روغن پالم در محصولات 
خود را منتشر كند. »مصطفي ترك‌همداني« با استناد به ماده 
43 قانون تعزيرات حكومتي در امور خوراكي و بهداشتي، اظهار 

داشت: وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشكي براساس اين 
قانون مكلف است اسامي اقلام خوراكي و بهداشتي غيرمجاز را 
اعلام كند. او با تاكيد بر اينكه سازمان غذا و دارو موظف است 
ظرف مدت سه‌روز پس از دريافت اين دستور، اسامي اين 
كارخانه‌ها را اعلام كند، گفت: حدود 9 ماه است كه استفاده از 
روغن پالم در محصولات لبني رسانه‌اي شده است و بازپرس 
پرونده و دادستاني تهران نيز در امور بهداشتي مردم حساسيت 

خاصي داشته‌اند.
 جمعي از وكلا روز شنبه 25 مردادماه سال جاري با حضور در 
دادسراي كاركنان دولت از رئيس سازمان غذا و دارو و روساي 
سابق سازمان استاندارد به‌دليل استفاده از روغن پالم در 

محصولات لبني شكايت كردند.
 اما اين اقدام دادستاني تهران از سوي رئيس سازمان غذا و 
دارو بي‌جواب نماند و محمد هاشمي، سخنگوي سازمان غذا و 
دارو در گفت‌وگو با »كسب‌وكار« اعلام كرد: »رئيس سازمان 
غذا و دارو در واكنش به خبر دستور بازپرس پرونده روغن 
پالم به سازمان غذا و دارو مبني بر انتشار اسامي كارخانجات 
متخلف، اظهار داشت: بعد از دستور كتبي دادستان محترم 

مشكلي براي اعلام اسامي وجود ندارد و 
در اسرع‌وقت انجام اين اقدام 

خواهد شد. دكتر ديناروند در واكنش به خبر مبني بر دستور 
بازپرس پرونده روغن پالم به سازمان غذا و دارو براي انتشار 
اسامي كارخانجات متخلف، اظهار داشت: ما همواره مساله 
متخلفان را اطلاع‌رساني مي‌كنيم. فرآورده‌هايي كه قاچاق 
يا تقلبي هستند يا فرآورده‌هايي كه بايد از سطح بازار جمع 
شوند را نيز اطلاع‌رساني مي‌كنيم. پالم از ديد ما تخلفي بود 
كه وزارت بهداشت با آن برخورد كرد اما ما فكر كرديم در آن 
شرايط اطلاع‌رساني موضوع پالم ممكن است فراتر از آن جرمي 

كه اتفاق افتاده زيان ايجاد كند.«
از سوي ديگر، به گزارش پايگاه خبري سازمان غذا و دارو، دكتر 
ديناروند خاطرنشان كرد: »تصور كرديم دستگاه‌هاي مسئول بايد 
اطلاع پيدا كنند بنابراين ما به تمام دستگاه‌هايي كه مسئوليت 
داشتند فهرست متخلفان را اعلام كرديم و هم دستگاه قضايي، 
هم مجلس و هم دستگاه‌هاي اطلاعاتي و امنيتي كشور ليست 

را در اختيار دارند، اگر دستگاه‌هاي 
مربوطه صلاح مي‌دانند 

اطلاع‌رساني مي‌شود. اگر چنين نظري را بازپرس شعبه 15 
دادسراي كاركنان دولت دارد حتما انجام مي‌شود و مشكلي 
براي اعلام ليست اسامي متخلفان وجود ندارد و نگران اعلام 
اسامي متخلفان نيستيم و در اسرع‌وقت اعلام مي‌كنيم، البته 
بايد به‌صورت مكتوب و رسمي نظر دادستان محترم را دريافت 

نماييم.«

 وزارت بهداشت؛ حلقه مفقوده پيگيري مواد غذايي 
سالم

مردم در انتظار اعلام وضعيت متخلفان روغن پالم هستند اما همچنان 
وضعيت آب نيترات‌دار، واكس ميوه، كودهاي 

شيميايي و خمير مرغ و مرغ‌هاي سربي در 
هاله‌اي از ابهام قرار دارد. مسئولان وزارت 
بهداشت مي‌گويند اگر صلاح باشد راجع 
به موضوع اطلاع‌رساني بيشتري مي‌كنند 
اما هنوز تكليف تشويش اذهان عمومي 
كه در ترس استفاده از مواد غذايي به‌سر 
مي‌برند مشخص 

نيست!

وقتي كه نگاهي گذرا به محيط اطراف 
خود داشته باشيم، به‌وضوح مشاهده 
خواهيم كرد كه بسياري از وسايل 
و لوازمي كه به‌طور روزمره از آنها 
استفاده مي‌كنيم از چرم، مصنوعات 
چرمي و سالامبور ساخته شده‌اند كه با تغيير و تحولات 
صنعتي در مسير توليد به‌شكل كنوني در اختيار ما قرار 
گرفته‌اند. در حال حاضر بخش چرم، مصنوعات چرمي و 
سالامبور در اقصي‌نقاط دنيا به‌قدري وسعت يافته كه اين 
بخش به‌عنوان صنعتي مجزا تاثير مناسبي را در ارزآوري به 
كشورها ايفا مي‌كند كه البته كشور ما نيز از اين امر مستثنا 
نيست اما با توجه به تاكيدات مكرر بر رشد و رونق صنايع در 
كشور اين صنعت نيز مانند ساير صنايع با مشكلات متعددي 
مواجه است كه يكي از اين مشكلات همان تعرفه‌هاي 
نامناسب صادرات است كه عرصه را براي فعاليت در اين 
زمينه تنگ كرده است كه به‌نظر مي‌رسد دولت و مجلس در 

اين خصوص بايد وارد عمل شوند. 
در اين رابطه هادي حسيني؛ عضو كميسيون صنايع و معادن 
مجلس شوراي اسامي در گفت‌وگو با »كسب‌وكار«، ابراز 
داشت: به‌طور كلي اكثر توليد‌كنندگان كشور در مسير توليد با 
مشكلات متعددي مواجه هستند كه يكي از آنها عدم تطبيق 

قوانين با شرايط روز در بازارهاي جهاني و بازار داخل است. 
وي ادامه داد: از سوي ديگر شرايط تحريم و تغيير و تحولات 
قيمتي و رقابت تنگاتنگ در بازار‌هاي جهاني نيز فعاليت را در 
بخش‌هاي توليدي و صنعتي دشوارتر كرده است و باعث شده 
تا اين بخش‌ها در شرايط بحراني قرار بگيرند كه به همين 
منظور و براي دستيابي به اقتصاد مقاومتي و حركت در جهت 
سند چشم‌انداز بايد مسئولان و فعالان بخش توليد و صنعت با 
همكاري وزارت صنعت، معدن و تجارت معضلات خاص توليد 
و عرضه خود را با دولت و مجلس مطرح كنند تا در جهت رفع 

اين معضلات گام‌هاي تاثير‌گذاري برداشته شود. 
اين نماينده مجلس ابراز داشت: يكي از معضلات عمده 
توليدكنندگان و صادركنندگان در بخش چرم، مصنوعات 
چرمي و سالامبور ناهماهنگي تعرفه‌هاي وارداتي و صادراتي 
متناسب با نياز كشور است كه با توجه به انتقال اين امر توسط 
فعالان صنف چرم و سالامبور مجلس در اين خصوص وارد 

عمل شده است. 
وي گفت: به‌طور معمول براي رشد صنايع، بايد ميزان تعرفه 
واردات مواد اوليه و صادرات محصولات نهايي را كاهش و 
ميزان تعرفه واردات محصولات نهايي را به كشور افزايش 
داد تا روند توليد و صادرات تسهيل يابد و توليدكنندگان و 
صادر‌كنندگان بتوانند در وضعيت مناسب‌تري به فعاليت 
بپردازند زيرا تنها در اين صورت است كه توازن مناسبي در 

تعرفه صادرات و واردات ايجاد خواهد شد. 
در ادامه سعيد شادكام؛ نایب‌رئيس اتحاديه توليدكنندگان و 
صادركنندگان چرم و سالامبور نيز ادامه داد: در حال حاضر 

صنعت چرم و سالامبور در كشور در مقايسه با كشورهاي 
ديگر دچار مشكلات فراواني است، از يك‌سو قيمت بالاي 
ماشين‌آلات و تجهيزات مورد نياز اين صنعت و از سوي ديگر 
تعرفه بالاي واردات مواد شيميايي اوليه براي توليد چرم، 
عرصه را براي فعاليت در اين بخش دشوار كرده و باعث شده 
كه هزينه تمام شده محصولات داخلي به‌شدت بالا برود و از 
سوي ديگر به‌دليل افزايش تعرفه صادرات هزينه تمام شده 
بالاتر برود و صادركنندگان نتوانند در بين كشورهاي رقيب 

حرفي را براي گفتن داشته باشند. 

اين فعال چرم و سالامبور ادامه داد: در حال حاضر كه ميزان 
بودجه تعيين شده براي بخش صنعت و معدن نصف سال‌هاي 
گذشته درنظر گرفته شده است، به‌راحتي پيش‌بيني مي‌شود كه 
نمي‌توان جهت به‌روز كردن ماشين‌آلات مورد نياز اين صنعت به 
بودجه سال 94چشم دوخت، به همين منظور و براي مرتفع كردن 
اين معضل طبق تاكيد وزير صنعت بر جذب سرمايه‌گذار خارجي، 
تمامي توجهات به جذب سرمايه‌گذار خارجي معطوف شده تا 
شايد با اين روش و بهره‌گيري از استراتژي كشورهای پيشرفته‌اي 
چون چين بتوان اين صنعت را از وضعيت كنوني نجات داد.  

شادكام با اشاره به اينكه براي جذب سرمايه‌گذار خارجي بايد 
مسير توليد را همواركرد، بيان كرد: وقتي كه تعادل مناسبي بين 
تعرفه‌هاي واردات و صادرات وجود ندارد، سرمايه‌گذار خارجي 
با مشاهده اين وضعيت تمايلي براي سرمايه‌گذاري نمي‌يابد 
و به‌جاي سرمايه‌گذاري در كشور اقدام به سرمايه‌گذاري در 
 كشورهاي همسايه مي‌كند و بازهم وضعيت نامناسب‌تر خواهد

 شد. 
نایب‌رئيس اتحاديه توليدكنندگان و صادركنندگان 
چرم و سالامبور ادامه داد: به همين منظور و براي جذب 

سرمايه‌گذار خارجي و تسهيل در روند توليد اين محصولات 
پس از انتقاد مكرر فعالان اين صنف تعرفه مناسب براي 
صادرات سالامبور پس از طي مراحل قانوني 10 درصد درنظر 

گرفته شده كه پس از بررسي‌هاي مجدد ابلاغ خواهد شد. 
وي در ادامه گفت: به‌طورحتم با اين كاهش تعرفه علاوه بر 
اينكه شاهد افزايش ميزان صادرات غيرنفتي خواهيم بود 
به‌طور طبيعي نیز ميزان جذب سرمايه افزايش خواهد يافت 
و پس از مدرن كردن تجهيزات، اشتغالزايي در اين حوزه نيز 

افزايش مي‌يابد.

  احتمال وضع تعرفه 10درصدي براي صادرات سالامبور افزایش یافت 

نجات صنعت چرم با كاهش تعرفه صادرات
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معاون حقوقی و امور مجلس وزارت آموزش و پرورش:
۷ هزار مدرسه تا پایان دولت چهاردهم 

در کشور احداث خواهد شد
معاون حقوقی و امور مجلس وزارت آموزش و 
پرورش در دیدار با استاندار چهارمحال و بختیاری 
از احداث ۷ هزار مدرسه در دولت چهاردهم خبر 
داد.  به گزارش اداره اطلاع‌رسانی و روابط عمومی 
اداره کل آموزش و پرورش استان چهارمحال و 
بختیاری، معاون وزیر آموزش و پرورش، در دیدار 
با استاندار چهارمحال و بختیاری با تأکید بر نقش 
بنیادین آموزش و پرورش در توسعه کشور، گفت: 
»مدیریت در آموزش و پرورش باید مبتنی بر 
شاخص‌ها و داده‌های آماری دقیق باشد، چرا که این 
نهاد زیربنای پیشرفت و تعالی هر جامعه‌ای است.«

وی با اشاره به لزوم تحقق عدالت در تخصیص منابع 
آموزشی، افزود: »برخی استان‌ها با کمبودهای 
زیرساختی جدی مواجه‌اند. استان چهارمحال و 
بختیاری نیز از جمله مناطقی است که نیازمند 
نگاه حمایتی و توجه ویژه در برنامه‌ریزی‌های کلان 

آموزشی است.«
سید حمایت میرزاده، با اشاره به حمایت بی سابقه 
رئیس‌جمهور از آموزش و پرورش بیان کرد: »دکتر 
پزشکیان، به‌عنوان رئیس‌جمهور، تاکنون بیش از 
۱۸ جلسه شورای عالی آموزش و پرورش را شخصاً 
مدیریت کرده‌اند که این میزان توجه، در تاریخ 

معاصر کم‌سابقه است.«
وی در ادامه با بیان اینکه تحول جدی در ساخت 
مدارس در دستور کار دولت چهاردهم قرار دارد، 
گفت: »با تلاش‌های صورت‌گرفته و پیگیری 
رئیس‌جمهور و فرمانده کل سپاه، تا پایان این 
دولت ۷ هزار مدرسه جدید ساخته می‌شود و ۲ 
هزار مدرسه نیز تا ابتدای مهر تحویل خواهد شد. 
این نشان می‌دهد که آموزش و پرورش در صدر 

اولویت‌های کشور قرار گرفته است.«
معاون وزیر آموزش و پرورش همچنین بر لزوم 
مشارکت مردمی در ساخت مدارس تأکید کرد 
و گفت: »رویکرد فعلی وزارتخانه، خارج‌کردن 
مدرسه‌سازی از انحصار دولت و جذب مشارکت 
نهادهای عمومی، خیرین و مردم است. در کنار این 
مهم، ارتقای کیفیت آموزشی، توسعه مهارت‌آموزی 
و تربیت معلم کارآمد نیز در اولویت‌های اصلی 

وزارت آموزش و پرورش قرار دارد.«
میرزاده با تقدیر از فضای همکاری مطلوب در 
چهارمحال و بختیاری، اظهار امیدواری کرد: »با 
همراهی مسئولان استان، نمایندگان مجلس و 
حمایت‌های وزارتخانه، می‌توان شاهد جهشی 
چشمگیر در آموزش و پرورش این استان بود 
چرا که استان چهارمحال و بختیاری با پیشینه 
فرهنگی و تاریخی خود شایسته توجهی ویژه در 

سیاست‌گذاری‌های آموزشی است.«
گفتنی است: دراین نشست " بهمن خدادادی" 
سرپرست آموزش و پرورش استان چهارمحال 
و بختیاری و " افشین امیریان" مدیر کل سایق 

آموزش و پرورش استان حضور داشتند.

دیدار مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب ایلام با نماینده ولی فقیه 

در استان و امام جمعه ایلام
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان ایلام گفت: 
اصلاح و توسعه شبکه‌های آب شهری و روستایی، 
ساخت مخازن جدید و حفر چاه‌های آب به ویژه در 
مناطق دارای تنش آبی را از جمله این اقدامات عنوان 
کرد. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان ایلام، 
به همراه جمعی از معاونین و مدیران، با نماینده ولی 
فقیه در استان و امام جمعه ایلام دیدار و گزارشی از 
عملکرد و برنامه‌های این شرکت ارائه کرد. محمد 
محمدی در این دیدار، با تبریک سال نو و عید فطر، 
و تقدیر از توجه و پیگیری های نماینده ولی فقیه 
در استان در حوزه آب، به تشریح اقدامات انجام 
شده در سال گذشته همچنین تبیین برنامه‌های 
پیش روی این شرکت در سال جاری پرداخت. وی، 
اصلاح و توسعه شبکه‌های آب شهری و روستایی، 
ساخت مخازن جدید و حفر چاه‌های آب به ویژه در 
مناطق دارای تنش آبی را از جمله این اقدامات عنوان 
کرد. وی با بیان اینکه پروژه آبرسانی و تصفیه‌خانه 
آب ملکشاهی در آستانه بهره برداری قرار دارد 
گفت: از طریق سامانه گرمسیری آب بلندمدت 
شهرستان‌های مهران و چوار نیز تامین می گردد. 
محمدی همچنین از اجرای طرح‌های تشویقی برای 
مشترکین خوش‌مصرف به منظور مدیریت مصرف 
آب خبر داد. در این دیدار، حجت الاسلام والمسلمین 
کریمی‌تبار، نماینده ولی‌فقیه در استان و امام جمعه 
ایلام، ضمن تقدیر از تلاش‌های شرکت آب و 
فاضلاب، تامین پایدار آب شرب را از اولویت‌های 
مهم استان دانست و بر لزوم ارائه خدمات مطلوب به 

مردم و جلب رضایت آن‌ها تاکید کرد.

مدیرعامل شرکت گاز 
مازندران گفت: استفاده از 
فناوری‌های نوین، گام‌های 
بلندی در راستای توسعه 
پایدار و رضایتمندی هرچه 

بیشتر مشترکین برداشته خواهد شد.
هژبر جوادی  از اجرای پروژه گازرسانی به ۳۰ روستا 
در این استان طی سال گذشته خبر داد و اظهار کرد: 
این اقدام در راستای توسعه زیرساخت‌های انرژی و 
بهبود کیفیت زندگی روستاییان انجام شده است.  

وی بیان کرد: با تلاش‌های صورت‌گرفته در واحد 
مهندسی و اجرای طرح‌های گاز، برنامه‌ریزی لازم 
برای گازرسانی به این روستاها انجام شده و اجرای 

پروژه با سرعت در حال پیشروی است.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران افزود: زمستان سال 
گذشته با چالش‌های بی‌سابقه‌ای در حوزه گازرسانی 
مواجه بودیم، اما با اولویت‌دهی به تأمین پایدار گاز 
خانگی و برگزاری ۳۲ جلسه وبیناری در سطح 
استان و ۲۷ جلسه هماهنگی با معاون وزیر نفت، 

موفق به ارائه خدمات مطلوب و بی‌سابقه شدیم.
جوادی با اشاره به برنامه‌های سال ۱۴۰۴، احداث 
ساختمان اداری جدید به منظور ارتقای فضای 
کاری، تشویق به پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف 
گاز با مشارکت عمومی، تدوین درس‌آموخته‌های 
مدیریت سوخت‌رسانی زمستانی، پایش و ارزیابی 
مستمر روسای ادارات در راستای بهینه‌سازی انرژی 

از مواردی بود که به آن اشاره شد.
وی خاطرنشان کرد: امسال نیز با تکیه بر تجربیات 
گذشته در جهت تحقق شعار سال تلاش کنیم، 
برنامه‌ریزی دقیقی برای بهبود خدمات داریم و 
انتظار داریم روسای ادارات با نظارت جدی‌تر، الگوی 

مصرف بهینه را نهادینه کنند. مدیرعامل شرکت 
گاز مازندران با اشاره به برنامه‌های آینده شرکت، 
بر افزایش بهره‌وری، توسعه شبکه گازرسانی در 
مناطق محروم، ارتقای پایداری تأسیسات و بهبود 
کیفیت خدمات به مشترکین به‌عنوان اولویت‌های 

اصلی سال جدید تأکید کرد.  
جوادی اظهار کرد: با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده و 
استفاده از فناوری‌های نوین، گام‌های بلندی در 
راستای توسعه پایدار و رضایتمندی هرچه بیشتر 
مشترکین برداشته خواهد شد. وی افزود: با توجه‌ به 
اینکه اپراتور‌های مستقر در سامانه مرکز کنترل و 
فوریت‌های گاز در تمام ساعات شبانه‌روز به‌صورت 
تمام‌وقت آماده جوابگویی به مشترکین محترم گاز 
طبیعی هستند از مردم تقاضا می‌شود در صورت 
مشاهده هر نوع حادثه مرتبط با گاز در سطح معابر یا 
منازل شهری و روستایی مراتب را از طریق تماس با 

سامانه امداد ۱۹۴ اطلاع‌رسانی کنند.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران اعلام کرد:

استفاده از فناوری‌های نوین برای توسعه گازرسانی

روح اله عبدالعلی زاده – تبریز؛ مديرمنطقه 8 عمليات انتقال گاز 
ايران، استراتژي اين منطقه عملياتي را رسيدن به خودكفايي 
كامل، بومي سازي و توسعه پايدار دانست.  مهدي زارع، مدير 
منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران با اعلام اين خبر گفت: با تيكه بر 
توانمنديهاي داخلي و مشاركت بخش خصوصي مسير رشد توليد 
و خودكفايي را توسعه خواهيم داد و اين مهم تنها با خودباوري 
و ارج نهادن به انديشه و توان ايراني ميسر خواهد شد. وی افزود: 
با تمام فراز و نشيب هاي سال گذشته موفق شديم فرصت هايي 
براي رشد و توسعه در سازمان فراهم نموده و با خودكفايي 16 
قلم كالاي اساسي داخلي، گام هاي بزرگي در مسير خوداتكايي 

برداريم.

مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران اظهار داشت: حركت 
چرخ هاي خودكفايي و بومي سازي اين منطقه عملياتي به سمت 
انتقال پايدار و بهينه گاز طبيعي همچنان تداوم داشته بطوري 
كه با احتساب كالاي بومي سازي سال گذشته و مجموع كالاهاي 
داخلي سازي شده طي سالهاي گذشته به 132 مورد رسيده 
است. زارع خاطر نشان كرد: اميدوارم با حركتي كه از چندين سال 
پيش آغاز شده و در چند سال اخير شتاب گرفته بيش از پيش 
بتوانيم به سمت توسعه پايدار و سرمايه گذاري براي توليد با 
حداكثر توان داخلي برسيم. وی در پايان تايكد نمود: خودكفايي 
و بومي سازي نه تنها موجب افتخار و سربلندي صنعتگران 
داخلي است بلكه نشان از عزم جدي منطقه 8 عمليات انتقال 

گاز ايران براي توسعه پايدار و كاهش وابستگي به واردات دارد.
*** تحقق تمامي برنامه هاي نگهداري و تعميرات حياتي 

منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران
مدیر منطقه 8 عملیات انتقال گاز ايران از تحقق تمامي برنامه 
هاي عملياتي نگهداري و تعميرات حياتي پيش بيني شده در 
بخش عمليات ايستگاهها و خطوط لوله طي سال گذشته خبر 
داد. مهدي زارع، ضمن اشاره بر شرايط خاص اقليمي و آب و 
هوايي در مناطق سردسير گفت: با توجه به اهميت حياتي گاز در 

زندگي روزمره مردم، نگهداري و تعميرات به موقع خطوط لوله 
انتقال گاز و تاسيسات از اولويت اصلي اين منطقه عملياتي مي 
باشد. وی افزود: اين دستاورد در بخش نگهداري و تعميرات نويد 
بخش انتقال پاك، ايمن، پايدار و بهره ور گاز طبيعي بوده و گامي 
موثر بسوي مديريت دارايي هاي فيزكيي، جلوگيري از اتلاف گاز 
و كاهش هدر رفت آن، كاهش آلودگي محيط زيست و همچنين 

توسعه و نگهداشت نظام مديريت انرژي مي باشد.
مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران اظهار داشت: با توجه 
به اهميت خطوط لوله گاز در انتقال پايدار انرژي گاز، نگهداري 
و تعميرات اصولي و به موقع اين زيرساخت ها، امري حياتي و 
ضروري بوده و همكاران تلاشگر اين منطقه عملياتي با اتكا به 
دانش، تخصص و تجربه خود، در اكثر زمينه ها علي الخصوص 
در بخش نگهداري و تعميرات عمليات ايستگاهها و خطوط لوله 
خودكفا عمل مي نمايند. زارع در پايان اهتمام و عزم جدي براي 
تحقق شعار سال را مورد تايكد قرار داد و تصريح نمود: تمرکز بر 
سرمايه گذاري براي توليد، خوداتكايي و توسعه اقتصادی، توجه 
به مسئولیت‌های اجتماعی و همچنين برنامه‌ریزی در راستاي 
ارتقای تعالي سازمان، جزو مهم‌ترین برنامه‌ها و چشم‌اندازهای 

اين منطقه عملياتي در سال جدید است.

مدیر منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ایران سرمایه گذاری بر سلامت 
کارکنان را تضمین تولید پایدار دانست. مهدی زارع، در دیدار با 
رییس بهداشت و درمان صنعت نفت شمالغرب کشور، بر اهمیت 
سلامت کارکنان بعنوان رکن اساسی تولید پایدار تاکید کرد و 
گفت: نقش حیاتی کارکنان در تضمین انتقال ایمن، پاک، پایدار 
و بهره ور گاز طبیعی بر کسی پوشیده نیست و هر گونه سرمایه 
گذاری در حوزه سلامت کارکنان در واقع سرمایه گذاری برای 
تولید پایدار و توسعه کشور بشمار می رود. وی افزود: کارکنان 
بعنوان سرمایه های اصلی سازمان بوده و سلامت آنها ضامن 
پویایی و بهره وری بوده و هر گونه قصور در این زمینه آسیب 

جدی به سازمان وارد می کند.
مدیر منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ایران اظهار داشت: با توجه 
به شرایط سخت و طاقت فرسایی فعالیت در مناطق عملیاتی 
ضرورت دارد با ارایه و ارتقای خدمات بهداشتی و درمانی با 
کیفیت و متناسب با نیاز کارکنان از سلامت آنها محافظت کنیم. 
وی ضمن اعلام آمادگی برای همکاری های مشترک با بهداشتی 
و درمان صنعت نفت شمالغرب کشور بر اجرای برنامه های 
عملیاتی و راهکارهای موثر در زمینه ارتقای سامت کارکنان 

تاکید کرد.

شهردار مهران گفت: در سال جاری ایجاد زیرساخت‌های ویژه 
برای زائران اربعین در دستور کار قرار دارد.

 ایلام- حمدالله نصرت‌پور با اشاره به برنامه‌ها و چشم‌اندازهای 
عمرانی شهرداری در سال جدید، از آغاز فصل تازه‌ای در توسعه و 

آبادانی این شهر مرزی خبر داد.
وی با تاکید بر لزوم برنامه‌ریزی دقیق در حوزه مدیریت شهری 
افزود: سال جاری را با رویکردی متفاوت آغاز کرده‌ایم؛ اولویت 
ما تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام، آغاز طرح‌های زیرساختی جدید 

و بهره‌گیری حداکثری از اعتبارات عمرانی، به‌ویژه در حوزه 
اربعین است که فرصت‌های بی‌نظیری را برای توسعه شهری 

فراهم می‌آورد.
شهردار مهران گفت: در سال جاری، پروژه‌هایی نظیر 
بهسازی معابرشهری، توسعه فضای سبز، ساماندهی مبلمان 
شهری،ساماندهی پارکینگ اربعین ، و ایجاد زیرساخت‌های ویژه 

برای زائران اربعین در دستور کار قرار گرفته‌اند.
 نصرت‌پور با اشاره به جذب اعتبارات در حوزه عمرانی گفت: با 

پیگیری‌های مستمر در راستای تأمین منابع مالی بخصوص در 
حوزه اعتبارات اربعین  در تلاش برای رسیدن به اهداف عمران 
شهری هستیم . همچنین برنامه‌ریزی ویژه‌ای برای ایام اربعین 
در نظر گرفته شده تا ضمن ارتقاء خدمات‌رسانی به زائران، 

زیرساخت‌های شهر نیز تقویت شود.
وی در پایان گفت: امیدواریم با مشارکت مردم و حمایت 
مسئولین استانی و کشوری، شاهد تحولات مثبت و پایدار در 

چهره شهری مهران باشیم.

 مدیرکل بهزیستی مازندران با تاکید بر اولویت برنامه‌های 
پیشگیرانه در حوزه سامت اجتماعی اظهار داشت: جامعه 
خردمند، جامعه‌ای است که پیشگیری را به‌عنوان‌ استراتژی 

اصلی خود در حفظ و ارتقای سلامت شهروندان قرار می‌دهد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل بهزیستی مازندران؛ فریبا 
بریمانی مدیرکل بهزیستی استان مازندران در نخستین رویداد 
استانی "خاتم" )طرح مراقبتی و آگاه‌سازی با تاکید بر تاب 
آوری و مهارت ورزی( با اشاره به رسالت سازمان بهزیستی در 
راستای ارتقای سلامت اجتماعی، بر ضرورت همکاری گسترده 
دستگاه‌های دولتی، غیردولتی و نهادهای مرتبط تاکید کرد و 
گفت: ماموریت اصلی بهزیستی، ارتقا سلامت اجتماعی است، اما 
این هدف به‌تنهایی توسط یک سازمان یا نهاد محقق نمی‌شود. 
موضوعاتی مانند سلامت اجتماعی آنقدر کلان و پیچیده هستند 

که حل آنها نیازمند مشارکت جمعی و تعامل بین‌بخشی است.  
وی افزود: در این مسیر، از تمامی ظرفیت‌های موجود، از جمله 
سازمان‌های دولتی، تشکل‌های مردمی و نهادهای همسو استفاده 
می‌کنیم. هیچ دستگاه یا ارگانی نمی‌تواند ادعا کند که به تنهایی 

از عهده این مسئولیت خطیر برمی‌آید.  
بریمانی همچنین خاطرنشان کرد: رویداد خاتم فرصتی است تا با 
همگرایی بیشتر، برنامه‌های عملیاتی و اثربخشی را برای حمایت 
از گروه‌های آسیب‌پذیر و ارتقای شاخص‌های سلامت اجتماعی 

طراحی کنیم.
پیشگیری، محور اصلی ارتقای سلامت اجتماعی است 

 مدیرکل بهزیستی مازندران با تاکید بر اولویت برنامه‌های 
پیشگیرانه در حوزه سامت اجتماعی اظهار داشت: جامعه 
خردمند، جامعه‌ای است که پیشگیری را به‌عنوان‌ استراتژی 

اصلی خود در حفظ و ارتقای سلامت شهروندان قرار می‌دهد.
وی خاطرنشان کرد: برنامه های بهزیستی مازندران در این راستا 
با محوریت کاهش آسیبهای اجتماعی و تقویت زیرساختهای 

حمایتی تدوین شده است.
بریمانی از اجرای طرح "خاتم" با هدف ارتقای خودمراقبتی 
و آگاه‌سازی اجتماعی با تاکید بر تاب‌آوری و مهارت‌ورزی در 
محلات کم‌برخوردار استان خبر داد و اظهار داشت: این برنامه 
با همکاری ارزشمند استانداری، آموزش و پرورش، دانشگاه 
علوم پزشکی و نهادهای غیردولتی، به بانوان و دختران ۱۳ تا 
۴۵ سال در معرض آسیب ساکن مناطق کم برخوردار استان 
ارایه می‌شود تا با تقویت ظرفیت‌های فردی و اجتماعی، زمینه 
پیشگیری از آسیب‌ها و توانمندسازی هدفمند این گروه را فراهم 
کند. مشارکت گسترده دستگاه‌های مرتبط، الگویی موثر برای 

پیشگیری و کاهش آسیب های اجتماعی و ارتقا دانش و آگاهی 
زنان و دختران در معرض و آسیب دیده اجتماعی است.

مدیرکل بهزیستی مازندران ادامه داد: با آموزش یکصد مربی 
مجرب، موفق شدیم دانش لازم را در زمینه های خودمراقبتی، 
ارتقای سواد رسانه ای و اجتماعی به بیش از ۳ هزار بانو و دختر 

در تمامی ۲۲ شهرستان استان انتقال دهیم. 
وی افزود: هدف اصلی این طرح، افزایش آگاهی و توانمندسازی 
زنان در شناخت موقعیتهای مختلف، تقویت مهارتهای 
تصمیم‌گیری و دستیابی به خودشکوفایی است. بانوان با 
آموزش‌های ارایه‌شده می‌توانند نقش موثری در حفظ سلامت 

فردی و اجتماعی ایفا کنند.
شایان ذکر است در پایان از مدیران و تسهیلگران موفق طرح در 

سراسر استان تجلیل بعمل آمد.

در راستای برنامه های مرکز ارتباطات دولت و روحانیت، تاکید 
مدیرعامل توانیر مبنی بر بازدید روحانیت معظم از دستاوردها 
و پروژه های حیاتی صنعت برق،  جمعی از روحانیون معظم 
شهرستان اردبیل به همراه خبرنگاران خبرگزاری ها، مدیر توزیع 
برق شهرستان اردبیل، مدیر روابط عمومی، مسئول فرهنگی و 
مجری نیروگاه های تجدید پذیر شرکت توزیع نیروی برق استان 

از نیروگاه خورشیدی اردبیل بازدید کردند.
مدیر روابط عمومی شرکت توزیع برق استان در ابتدای این برنامه 
با اشاره به نقش بی بدیل روحانیون و اصحاب رسانه در آگاه سازی 
اقشار مختلف مردم گفت: فرهنگسازی مدیریت مصرف  و آگاه 
سازی مردم در راستای سرمایه‌گذاری در نیروگاه خورشیدی از 

طرق مختلف، می تواند شرکت برق را در حفظ و تقویت پایداری 
شبکه یاری نماید.

رویا اللهقلی پور افزود:با توجه به فرمایشات مقام معظم رهبری 
که  شعار سال را » سرمایه گذاری برای تولید« عنوان نمودند 
عموم مردم و حتی بانوان استان می‌توانند با تشکیل تعاونی و 
تجمیع سرمایه‌های اندک خود را جهت تولید انرژی خورشیدی 
سرمایه‌گذاری کرده و سرمایه‌های خرد خود را در جهت تولید 

برق و سودآوری  بکار گیرند.
️استان اردبیل، جزو ۷ استان اول با بازدهی بالا در تولید برق 

خورشیدی
مجری نیروگاه های تجدید پذیر شرکت توزیع نیروی برق 

استان نیز با اشاره به ناترازی  تولید و مصرف در برق کشور گفت: 
مدیریت مصرف از سوی مشترکین می‌تواند در راستای جبران 

ناترازی‌ها موثر باشد.
فرشید شالچی، کاهش تدریجی سوخت‌های فسیلی را با 
جایگزینی منابع انرژی پاک و تجدیدپذیر اجتناب‌ناپذیر خواند و 
افزود: انرژی خورشیدی به عنوان منبعی پاک و نامحدود توانسته 
است در تمام دنیا در تامین انرژی نقش ایفا کند و در ایران نیز با 
توجه به محدودیت سوخت‌های فسیلی، سرمایه‌گذاری در تامین 
انرژی از منابع تجدید پذیر به یک امر ضروری تبدیل شده است.

وی  استان اردبیل را جزو ۷ استان اول با بازدهی بالا در تولید 
برق خورشیدی خواند و گفت: با توسعه و تقویت نیروگاه‌های 

خورشیدی و حمایت از سرمایه گذاران این حوزه و نیز 
فرهنگسازی رسانه‌ها و روحانیان می‌توان به بازدهی  بیشتر در 

زمینه تولید برق خورشیدی دست یافت.
مجری نیروگاه‌های خورشیدی شرکت توزیع برق استان 
خاطرنشان کرد: هزینه نگهداری و تعمیر پنل‌های خورشیدی 
بسیار پایین بوده و تنها نکته مهم عدم وجود مه و یا گرد و خاک 
بر روی پنل‌هاست که باید در فواصل زمانی شستشوی ساده با 

آب صورت گیرد.
شالچی ضمن دعوت مردم به صرفه‌جویی، از آنها خواست با 
سرمایه‌گذاری‌در حوزه انرژی خورشیدی، در تحقق شعار سال 

سهیم باشند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران: استراتژي منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران رسيدن به خودكفايي كامل و بومي سازي است

شهردار مهران:  ایجاد زیرساخت‌های ویژه برای زائران اربعین در مهران

مدیرکل بهزیستی مازندران: ارتقای سلامت اجتماعی نیازمند همکاری بین‌بخشی است

بازدید روحانیون و خبرنگاران شهرستان اردبیل از دستاوردهای صنعت برق استان

خبر 

استان ها
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

چقدر موفق هستید؟ همان اندازه که شاد هستید!
شادی و برخورداری از یک روحیه 
شاداب و سرزنده، باعث مي‌شود شما از 
بخش‌های مختلف زندگی‌تان راضی‌تر 
باشید و درنتیجه بهتر و کارآمدتر نیز عمل 
کنید. فرقی نميک‌ند در کدام نوع یا مرتبه 
شغلی مشغول هستید، تحقیقات نشان 
مي‌دهد افراد شاد در کارهای گروهی، 
روحیه همکاری بهتری نسبت به سایرین نشان مي‌دهند؛ اگر مدیر باشند 
با کارکنان‌شان روابط بهتری دارند؛ در مشاغل اداری و خدماتی، قادرند 
مشتریان را به خوبی راضی نگه دارند‌ و اگر در بخش فروش باشند، میانگین 
فروش بالاتری دارند. همچنین در بسیاری از موارد خلاقیت و ارائه طرح‌ها و 
راهکارهای نوین، توسط افراد شاد صورت مي‌گیرد. افراد شاد انرژی بیشتری 
دارند، کمتر شکایت ميک‌نند و کمتر غر مي‌زنند، در نتیجه در روبه‌رویی با 
یک مشکل از کاه، کوه نمي‌سازند، چراکه قادرند از جنبه‌های مختلف به یک 

مشکل نگاه کنند و سرانجام راه‌حلی پیدا کنند.
 افراد شاد، مثبت‌اندیش نیز هستند و این خوش‌بینی باعث قرارگرفتن در 
موقعیت‌های بهتر و بهره‌وری بیشتر در کار نیز مي‌شود. مدیران خوب از شادی 
به عنوان راه‌حلی برای افزایش انگیزه در کارکنان استفاده ميک‌نند؛ در صورت 
شاد بودن انگیزه شما برای بهتر کارکردن نیز افزایش ميی‌ابد. شادی چهار 
خصوصیت دیگر نیز دارد که باعث مي‌شود شما در کارتان موفق‌تر باشید؛ اول 
اینکه شادی خطر ابتلا به بیماری‌هایی چون دیابت، فشارخون، سردرد و زخم 
معده را ميک‌اهد در نتیجه یکفیت کارکردن را افزایش داده و از غیبت‌های 
کاری ميک‌اهد. دوم اینکه افراد شاد آموزش‌پذیرترند و ذهن آماده‌تری دارند، 
بنابراین بهره‌وری آنها نیز افزایش ميی‌ابد. سوم اینکه با شادی نه تنها کمتر 
خطا ميک‌نید، بلکه در صورت بروز خطا نیز بر خودتان مسلط‌تر خواهید 
بود و قادرید مسئولیت اشتباه را بپذیرید و به آسانی از عهده حل مشکل 
نیز برآیید‌و در پایان افراد شاد تمرکز بیشتری دارند پس در موقعیت‌های 
بحرانی تصمیمات بهتر و منطقی‌تری مي‌گیرند و قادرند به خوبی اولویت‌ها را 

شناسایی کرده و بر مبنای آنها تصمیم‌گیری کنند.

در باب اهميت بازارشناسي
بازارشناسي ابتدا در زمان بررسي 
امكان‌پذيري ايده اهميت مي‌يابد. در 
اين گام به بررسي مقدماتي مي‌پردازيم 
كه آيا اين ايده ـ فارغ از شيوه اجراي آن‌ـ 
خريداري دارد يا خير؟ مثلا فرض كنيد من 
قصد دارم نوع جديدي از خدمات آموزش 
الكترونيك را در قالب يك وب‌سايت 
اينترنتي به بازار عرضه كنم. اين شكل جديد آموزش الكترونيك، تجربه 
متفاوتي را در آموزش براي مشتري رقم مي‌زند. حال بايد ديد مشتري حاضر 
است براي اين نوع خدمت پول پرداخت كند؟ كليد اصلي ماجرا همين 
است. ممكن است من به‌كمك تحقيقات بازار و روش‌هاي معمول آن )مثل 
پرسش‌نامه، مصاحبه و …( واقعي بودن اين ايده كسب‌وكار را ارزيابي كنم. 

اما يك راه ميان‌بر هم وجود دارد. در بسياري مواقع ايده نوآورانه كسب‌وكار 
قبلا در زمينه متفاوتي حساب پس داده است و نوآوري من در واقع تنها عوض 
كردن زمينه عرضه محصول يا خدمت است. بنابراين در اين حالت مي‌توانم با 
پذيرش سطحي از ريسك و با در نظر گرفتن اينكه فروش خدمات الكترونيك 
درآمدزايي مناسبي در ايران داشته است، مي‌توانم فرض كنم كه چون ايده 
آموزش الكترونيك من برگرفته از روشي است كه در دنياي آف‌‌لاين فروش 
خوبي داشته، مي‌تواند در دنياي آنلاين نيز فروش خوبي داشته باشد. البته 
بديهي است كه اين تنها يك سرنخ براي تحقيقات بازار دقيق‌تر است و نبايد 
براساس چنين استدلالي روي اجراي ايده سرمايه‌گذاري كرد. در واقع عوامل 
مهم ديگري همچون فناوري موجود و منابع مالي مورد نياز نيز در بررسي 
امكان‌پذيري ايده كسب‌وكار ‌مهمند كه لازم است بررسي شوند. علاوه بر آن، 
خيلي وقت‌ها يك ايده كسب‌وكار در طول فرآيند اجرايي‌سازي آنقدر چكش 

مي‌خورد كه ايده نهايي با ايده اوليه‌ تفاوت‌هاي بسياري دارد. 

به حساب خود برسید
پسر کوچکی وارد مغازه‌ای شد، جعبه 
نوشابه را به سمت تلفن هل داد. روی جعبه 
رفت تا دستش به دکمه‌های تلفن برسد 
و شروع کرد به گرفتن شماره. مغازه‌دار 
متوجه پسر بود و به مکالماتش گوش 

مي‌داد.
پسرک پرسید: خانم، مي‌توانم خواهش 

کنم کوتاه کردن چمن‌های حیاط خانه‌تان را به من بسپارید؟
زن پاسخ داد: کسی هست که این کار را برایم انجام مي‌دهد.

پسرک گفت: خانم، من این کار را با نصف قیمتی که به او مي‌دهيد، انجام 
خواهم داد.

زن در جوابش گفت که از کار این فرد کاملا راضی است.
پسرک بیشتر اصرار کرد و پیشنهاد داد: خانم، من پیاده‌رو و جدول جلوی 
خانه را هم برای‌تان جارو ميک‌نم. در این صورت شما در کیشنبه زیباترین 
چمن را در کل شهر خواهید داشت. مجددا زن پاسخش منفی بود. پسرک 

در حالی که لبخندی بر لب داشت، گوشی را گذاشت. 
مغازه‌دار که به صحبت‌های او گوش داده بود به سمتش رفت و گفت: پسر، از 
رفتارت خوشم آمد؛ به خاطر اینکه روحیه خاص و خوبی داری‌. دوست دارم 
کاری به تو بدهم. پسر جوان جواب داد: نه ممنون، من فقط داشتم عملکردم 

را مي‌سنجیدم. من همان کسی هستم که برای این خانم کار ميک‌ند.

توصيه

نگاه

داستانک

یک روز کاری دیگر آغاز شده بود؛ تا از در وارد شد، مثل همیشه با صدای بلند 
شروع به پرخاشگری کرد اما این بار تعجب مي‌‌كرد که چرا این داد و فریادها 
نتیجه عکس مي‌دهند و کارمندانش دیگر از او حساب نمي‌برند.  آیا شما 
هم یک سرپرست هستید که آرزو دارید محیط کاری فعال و پویایی داشته 
باشید اما با این حال نمي‌دانید چگونه باید در کارمندان خود انگیزه ایجاد 
کنید؟در این صورت با ما همراه باشید. کارمندان خوب کار نميک‌نند. چون:

وظایف آنان تعریف شده نیست: هر نیروی کار باید حوزه وظایف 
و اختیارات مشخص خود را داشته باشد. او باید بداند که دقیقا برای چه 
کاری در این سازمان است و از او چه انتظاراتی مي‌رود. به عبارت دیگر 
نیروی کار شما نباید احساس کند از او استفاده کاری مي‌شود و شما از او 
انتظارات نامحدودی دارید. بنابراین اولین روزی که یک نیرو را در سازمان 
خود مشغول به کار ميک‌نید ابتدا باید عنوان سمت او را مشخص کنید. باید 
 برای خودتان و او مشخص کنید که در مقابل چه توقعاتی به او حقوق 

پرداخت ميک‌نید. 

سرپرست، خودش از انگیزه کافی برخوردار نیست: وقتی 
سرپرست یک سازمان خود انگیزه کافی برای نیل به اهداف ارگان 

تحت مدیریتش ندارد، آیا انتظار مي‌رود 
کارمندان آن سازمان با رضایت قلبی و 

علاقه در جهت این اهداف بکوشند؟ 
پاسخ کاملا روشن است. بنابراین 

شما به عنوان یک سرپرست 
ابتدا باید درک درستی 

از اهداف 
ارگان 

تحت سرپرستی خود داشته و به آنها اعتقاد داشته باشید.

بین تلاش و پاداش آنان توازن برقرار نیست: همه ما انسان‌ها 
خواهان آن هستیم که به اندازه تلاشی که به خرج مي‌دهیم پاداش دریافت 
کنیم. تحقیقات نشان می‌دهند کارمندان ارگان‌هایی که احساس ميک‌نند 
میزان تلاش و پاداش آنها دارای توازن نیست بیشتر به سردردهای میگرنی، 
فرسودگی عاطفی و شکایات روان تنی و جسمي‌ دچار مي‌شوند.  بدانید رابطه 
کارمند و کارفرما یک تعامل دوطرفه است و در صورتی که شما حقوق 
کارمندان‌تان را رعایت نکنید و به آنها به اندازه متعادل پاداش ندهید، نباید از 

آنان انتظار داشته باشید که در مقابل با جان و دل در محل کار تلاش کنند.

معیار سنجش عملکرد آنان عادلانه نیست:  کارمندان باید 
حس کنند معیار سنجش مثبت یا منفی بودن عملکرد آنان عادلانه است. 
آیا اگر یک کارمند شاهد این باشد که در مقایسه با همکارش به‌صورت 
غیرعادلانه تشویق یا تنبیه مي‌شود باز هم دل به کار خواهد داد؟ علاوه بر 

این شما باید کارمندان‌تان را طی زمان طولانی‌تری 
آزمایش کنید و عملکرد آنان را در مجموع 

بسنجید. به عبارت دیگر محاسن کارمندان‌تان 
را به دلیل خطاهای کوچک زیر سوال نبرید. 
در نظر داشته باشید نیروی کار، مهم‌ترین 
پتانسیل یک ارگان و عامل اصلی نیل یک 

سازمان به اهداف مورد انتظار خود است.

امکانات کافی برای آنان موجود 
نیست: نیروهای کار شما برای فعالیت خود به 

حداقل‌هایی مانند 
امکانات مادی لازم در 

محیط کار، دمای مناسب، 
آرامش کافی، فضای مورد 

نیاز و... نیازمند هستند و در 
صورتیک‌ــه احساس کنند 

سرپرست آنان حتی به نیازهای 
اولیه‌شان بی‌تفاوت است آنان نیز نسبت به 

اهداف کاری او بی‌تفاوت خواهند شد.

کسی آنان را درک نمي‌کند: افرادی که برای شما کار ميک‌نند 
انسان هستند و روحیات، ویژگی‌های شخصیتی، مشکلات خانوادگی، 
محدودیت‌ها و مشکلات خود را دارند. قدری بیشتر به کارمندان‌تان 
نزدیک باشید، با آنان دوست باشید و موانع آنان را درک کنید. کارمندان 
خود را بر اساس ویژگی‌های شخصیتی‌شان در جایگاه‌های مناسب خود 
قرار دهید. آیا مي‌توان به اجبار از فردی درونگرا یک منشی با روابط 
عمومي ‌بالا ساخت؟ آیا مي‌توان انتظار داشت مشکلات زندگی شخصی 
تداخل  کاری‌اش  مسائل  با  هرگز  شما   کارمند 

نداشته باشد؟

از توانایی لازم برخوردار نیستند: شما به‌عنوان یک سرپرست 
وظیفه دارید براي فعالیت کارکنان‌تان با بیشترین توان بالقوه آموزش‌های 

لازم را به اشکال مختلف به آنان بدهید.

احساس مي‌کنند در حوزه اختیارات خود،مختار نیستند: 
بدانید هر شخص از جمله سرپرست و کارمند حوزه اختیارات مشخصی 
دارند. اگر کارمندان شما ببینند که در حوزه کارشان دخالت مي‌شود، 
احساس ناامنی خواهند کرد و این موضوع بر انگیزه آنان برای کار تاثیر 

منفی خواهد گذاشت.

با آنان با صداقت برخورد نمي‌شود:  همانطور که گفتیم 
رابطه کارمند و کارفرما یک تعامل دوطرفه است و در صورتیک‌ه 
کارمندان شاهد وعده‌های دروغین و 
عدم صداقت از سوی کارفرما 
باشند، این رفتارها را با 
عدم صداقت در کار 
خود پاسخ 
هند  ا خو

گفت.

چرا کارمند شما خوب کار‌نمي‌کند؟

برای‌تندرستی‌خریدک‌نید قلك خانواده

طرف حساب شما شخص 
است یا شرکت؟ 

بر خلاف‌ تصور اشتباه موجود، معمولا شخص 
معتبر‌تر از شرکت است. چرا؟ چون معمولا 
اموال واقعی شرکت​ها به نام شرکت ها ثبت 
نمی شود و شرکا می توانند دارایی شرکت را 
بدون پاسخ گویی  از شرکت خارج کنند اما 
شخص حقیقی را می توان بازداشت کرد. البته 
اگر شرکتی معتبر با دارایی متناسب با ارزش 
معامله ای که با آن صورت می‌گیرد، طرف 

حساب شما بود، حتما از شخص بهتر است. 
در مواردی که با یک شرکت کوچک با سرمایه 
کیصد هزار تومانی! قرارداد می‌بندید، از 
صاحبان شرکت بخواهید‌، ذیل سند را 
به‌عنوان ضمانت امضا کنند. البته این امضا 

غیر از امضا به عنوان صاحب حق امضاست.
 اگر این عبارت را هم ذکر کنید که اموال 
شخصی امضا کنندگان در صورت کافی 
نبودن دارایی شرکت وثیقه طلب شماست، 

کفایت میک‌ند.

پاسخ به کی پرسش 
پرسش: مالکی، ملک خود را طی 
مبایعه‌نامه‌ای می‌فروشد. در این مبایعه‌نامه 
پیش‌بینی می‌شود که در صورتی که قیمت 
ملک در موعد مقرر، پرداخت نشود، قرارداد 
فسخ می‌شود. پیش از اعمال حق فسخ از 
سوی خریدار، ملک به شخص ثالثی فروخته 
می‌شود. وضعیت حقوقی ملک و مالک نهایی 

آن چگونه است؟
 پاسخ: به نظر می‌رسد با توجه به اینکه خریدار 
اولیه در مدت زمانی که به طور قانونی مالک 
بوده و از تمام حقوق مالکانه بهره‌مند بوده، 
ملک را منتقل کرده و این انتقال صحیح است. 
از این روی، فروشنده می‌تواند به خریدار اولیه 
فقط به میزان قیمت ملک در زمان اعلام فسخ 
مراجعه کند. ثالث نیز که براساس شرایط 
قانونی مالک شده، مالکیت او نیز محرز است. 
فروشنده در این حالت برای حفظ حقوق خود، 
علاوه بر حق فسخ، باید این شرط را هم بگذارد 

که در این مدت ملک منتقل نشود.

حقوق کسب و کار راهکار

ماندن در خانه و پول در آوردن شاید چندین سال 
پیش آرزویی بعید به نظر می‌رسید اما این‌روزها 
می‌توان با ماندن در خانه، هم خرج زندگی را درآورد 
و هم در خیلی از هزینه‌ها از جمله پوشاک و رفت و 
آمد و... صرفه‌جویی کرد. درباره فواید »دورکاری« 
زیاد گفته‌اند و زیاد شنیده‌ایم. با هم نگاهی داریم به 

شغل‌هایی که می‌توان در خانه انجام‌شان داد.

    تدریس خصوصی
فصل تابستان را خیلی از خانواده‌ها صرف تقویت 
اوضاع درسی بچه‌های‌شان میک‌نند. در بازار پررونق 
کلاس‌های آموزشی رنگارنگ هنوز خیلی‌ها کلاس 
خصوصی را ترجیح می‌دهند. حالا اگر شما به عنوان 
یک فرد تحصیلک‌رده از مهارت و دانش آکادمکیی 

برخوردار هستید، بهتر است این فرصت را از دست 
ندهيد. اولین مشتری‌های شما می‌توانند بچه‌های 
فامیل و همسایه‌ها باشند، البته انتظار دریافت 
حق‌التدریس چشمگیری نداشته باشید اما کافی 
است کیی از همین شاگردان در جمع دوستانش تبلیغ 
شما را کند. آن وقت است که کسب و کار شما به سکه 

شدن نزدیک می‌شود.

   کارهای هنری-دستی
همین دو کلمه ساده طیف بسیار وسیعی از هنرها 
را شامل می‌شود. از شمع‌سازی، خیاطی، ساخت 
عروسک پولیشی، زینت‌آلات برنجی، درست کردن 
انواع گل‌های مصنوعی، تهیه وسایل سفره عقد، چاپ 
روی پارچه و ساخت جعبه‌های کادویی گرفته تا 

پرداختن به هنرهای اصیل‌تر ایرانی مثل منجوق‌دوزی 
و ملیله دوزی و فرشبافی و هر جور کار دستی دیگری 
که به ذهن خلاق شما خطور میک‌ند، می‌تواند 

جیب‌تان را پرپول کند. 

   صنعت زیرزمینی آشپزی
سبک زندگی این روزها که خیلی از خانم‌ها را سر کار 
فرستاده، باعث می‌شود تا بیشتر خانم‌ها در خانه انواع 
سبزی را پاک، خرد و سرخ یا خشک کنند، نخودفرنگی 
و باقالی و لوبیا پاکک​رده یا  پیازداغ و سیرداغ و انواع 
مربا و ترشی و شور درست میک‌نند. بین خودمان 
بماند؛ بعضی از تازه عروس‌ها هم هستند که رنگین 
بودن سفره ‌شان را مدیون کسانی هستند که تجربه 

آشپزی‌شان را به صورت عملی می‌فروشند. 

کارهایی براي بيكار نماندن در خانه

یک خرید مناسب، می‌‌‌تواند برنامه غذایی سالمی 
را نیز در پی داشته باشد. برای اینکه بتوانید جلوی 
وسوسه خود را در هنگام ورود به سوپرمارکت‌‌‌ها 
بگیرید، روی آنچه می‌‌‌خرید، کنترل داشته باشید، 
آشپزخانه شما مملو از غذاهای سالم باشد و شما 

همیشه در مقام تهیهک‌‌‌ننده غذاهای سالم برای 
خودتان و خانواده‌‌‌تان باشید بدون اینکه پول 
اضافه خرج کرده باشید، برنامه غذایی یک هفته را 

پیشاپیش برنامه‌‌‌ریزی کنید. 
یعنی قبل از شروع هفته فهرست خریدتان را 

تهیه کنید و به مغازه یا فروشگاه مورد نظر برای 
خرید بروید. در این صورت، احتمال کمتری دارد 
که سراغ موادی بروید که در فهرست یادداشت 
نکرده‌‌‌اید. همچنین به برچسب مواد غذایی و مواد 
تشیکل‌‌‌دهنده محصول توجه کنید. موادی را بخرید 

که کالری، چربی کل و چربی اشباع‌شده کمتری 
داشته باشند. 

با رعایت این نکات در واقع پول خود را بابت 
سلامتی پرداخت کرده‌اید و از مصرف بی‌‌‌رویه نیز 

دور شده‌ايد. 


